

АНГАРСКИЕ ВЕДОМОСТИ



28 февраля 2013 года № 12 (717)

Единый Совет в сфере развития предпринимательства



На совещании по поддержке и развитию предпринимательства в Ангарском районе было решено создать единый Совет в сфере развития предпринимательства. Цель – обеспечить практическое взаимодействие органов местного самоуправления и представителей предпринимательских кругов, консолидировать их интересы для выработки предложений по основным направлениям развития малого и среднего предпринимательства.

Впрочем, всё по порядку.

Понятно, что без предпринимателей нет ни города, ни района: от них поступают налоги, малые предприятия обеспечивают продукцией, дают рабочие места. Поэтому (и не только!) совещание 25 февраля открылось с приветствием лучших. Первый заместитель главы Ангарска Елена Федорова и первый заместитель главы администрации АМО Евгений Гулин вручили дипломы пяти ангарским представителям среднего и малого бизнеса, принявшим участие в I этапе регионального

конкурса «Лучший предприниматель Иркутской области». Это индивидуальные предприниматели Сергей Крюков и Александр Калашников, ООО «Сонет», ООО «Макси – макс» и ООО «Кураж». После приятных поздравительных минут участники совещания вернулись к обсуждению проблем.

Итак, в АМО осуществляют свою деятельность объекты инфраструктуры поддержки малого и среднего бизнеса: фонды поддержки предпринимательства, Ангарское некоммерческое партнерство промышленников и предпринимателей, местное отделение общественной организации «Опора России», представительство Торгово-промышленной палаты Восточной Сибири, представительство молодых предпринимателей России в Ангарске, учебно-деловой центр «Школа предпринимателей», Технопарк. Их представители входили в состав советов при администрации города и района. Пришло время объединить эти силы.

Собственно, объединительный процесс города и района уже затронул сферу предпринимательства: с 1 февраля в администрации города создан единый отдел по развитию малого и среднего предпринимательства, район передал городу эти полномочия. И вот

следующий шаг: создан единый Совет по вопросам малого и среднего предпринимательства из 17 человек. Кроме того, в него войдут по одному депутату городской и районной Дум, а также по одному представителю обеих администраций.

Какие мероприятия проводит местная власть для развития малого бизнеса?

По информации начальника отдела поддержки и развития предпринимательства отдела стратегического планирования, экономического анализа и инвестиционной деятельности Ирины Нижник, в 2012 году работали две программы по поддержке предпринимательства:

– Мы оказывали как имущественную, так и консультационную помощь предпринимателям, помогали в подготовке и переподготовке кадров. 5,5 млн рублей – такова сумма финансовой поддержки 77 бизнесменам.

Как результат серьезной помощи со стороны властей – участие и победы наших предпринимателей в региональных конкурсах. Поданные 22 заявки на областные субсидии принесли 30 млн рублей (для сравнения: в 2011 году из средств областного бюджета ангарские предприниматели получили 9,5 млн рублей).

Продолжение на стр. 10

ЦИФРЫ ИМЕЮТ ЗНАЧЕНИЕ

70

баллов – самая высокая оценка планируемого рейтинга Управляющих компаний ЖКХ

Главное в номере:

«Всё у неё будет хорошо».

Лейтенант Киреев не считает свой поступок необычным.

стр. 2

Территория комфорта, благополучия и безопасности. Концепция социально-экономического развития.

стр. 3

Человек оркестра. На будущей Доске Почёта района – известный музыкант.

стр. 4

Книга в школе. Впервые прошел конкурс на лучшего библиотекаря.

стр. 9

Проведение финального этапа проекта с таким названием намечено на 6 марта. Напомним: проект, инициированный администрацией АМО, администрацией города Ангарска, реализуемый совместно с телерадиокомпанией «НТА», стартовал 26 февраля.

Ты – женщина, и этим ты права!

Ежедневно в новостных выпусках телеканала «НТА» выходят сюжеты, в которых рассказывается об интересных женщинах Ангарского муниципального образования: медиках, учителях, военных, спортсменках, строителях, общественных деятелях и других представительницах прекрасного пола.

На финальном концерте проекта

участницы, ставшие героинями эфира телеканала «НТА», представят ангарчанам свои визитные карточки – выступления на сцене Дворца культуры «Энергетик». Их поздравят с наступающим женским праздником глава города Ангарска Владимир Жуков и глава администрации Ангарского муниципального образования Антон Медко.

– Проект, который мы организовали, не преследует никаких политических целей: просто хотели поздравить наших прекрасных женщин с 8 Марта и ещё раз убедиться в том, какая сильная, красивая и надёжная у нас опора, наши женщины – жёны, матери, сёстры, дочери и бабушки, – сказал Антон Медко.

Пресс-служба АМО

Сообщаем о неблагоприятных по метеоусловиям днях третьего месяца 2013 года: 5, 11, 19 и 27 марта. Будьте внимательны и очень осторожны, следите за своим здоровьем!

Новости

Команда нефтехимиков «Ангара» заняла первое место среди 19 команд на III Зимней Спартакиаде НК «Роснефть», которая проходила с 17 по 23 февраля в Москве.

Команда объединяет лучших спортсменов, работающих в Ангарской нефтехимической компании и на Ангарском заводе полимеров. Она уже побеждала в Зимних Спартакиадах «Роснефти», и в этот раз «Ангаре» удалось удержать лидерство.

Для того, чтобы стать чемпионами в командном зачете, необходимо было в равной степени успешно выступать по всем видам спорта: хоккей, лыжная дистанция (5 км – у женщин, 10 км – у мужчин, комбинированная эстафета), конькобежный спорт, эстафета на санях.

Очередная победа «Ангара» – результат большой и системной работы. Поздравляем!

* * *

На АНХК началось производство турбинного масла Тп-30, которое используется для смазки турбоагрегатов гидроэлектростанций и некоторых турбокомпрессоров.

Помимо этого на комбинате освоено выпуск моторных масел «Роснефть» Maximum Diesel и «Роснефть» Optimum Diesel, которые предназначены для дизельных двигателей класса Евро-3 и Евро-4.

Масла прошли необходимый объем моторно-стендовых испытаний в ЗАО «НАМИ-ХИМ» и получили подтверждения о соответствии требованиям ААИ СТО 003 и техническим требованиям ОАО «КамАЗ». Они рекомендованы для эксплуатации автомобилей КамАЗ.

Масло Тп-30 в прошлом году прошло испытания во ВНИИП на соответствие ГОСТу. В настоящее время на заводе масел Ангарской нефтехимической компании выпускается 57 марок масел. Моторные универсальные масла «Роснефть» Maximum SAE 5W-40 API SL/CF, SAE 10W-40 API SL/CF наряду с топливом для реактивных двигателей марки ТС – 1, производимые на АНХК, в 2012 году получили право маркироваться золотым логотипом Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России».

* * *

Правительство области, региональное объединение работодателей и Иркутское областное объединение организаций профсоюзов объявили в 2013 году проведение областного конкурса «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства» по итогам 2012 года.

Для участия в конкурсе организации до 1 апреля должны представить документацию в соответствии с положением о конкурсе в Министерство труда и занятости Иркутской области по адресу: 664011, Иркутск, ул. Желябова, 8а, тел./факс: (8-395-2) 34-35-46.

С подробной информацией об областном конкурсе можно ознакомиться на сайте Министерства труда и занятости Иркутской области – www.irkzan.ru.

Телефон для справок в Ангарске: 52-37-99.

* * *

Тематический приём военнослужащих был организован в электронной приёмной Президента РФ, расположенной в администрации АМО.

Представители частей, находящихся в районе, имели возможность в режиме видеоконференции рассказать о своих проблемах и задать вопросы, на которые отвечали уполномоченные лица – работники приемной Президента РФ и сотрудники федеральных органов исполнительной власти.

Поздравляем!

Преступление раскрыто благодарю экспертизе

В первый день весны сотрудники экспертно-криминалистического отдела при УМВД России по Ангарску отмечают свой профессиональный праздник – День образования службы. В отделе трудятся 17 сотрудников, которые проводят все виды криминалистических экспертиз.

Только в прошлом году ангарскими специалистами проведено более трёх тысяч экспертиз и исследований, из них 135 – баллистических. Баллистическая экспертиза является одной из наиболее востребованных, поскольку отвечает на ряд вопросов следователей. Например, могло ли данное оружие выстрелить

патроном определенного калибра, и возможен ли самопроизвольный выстрел из него.

Большое будущее результативности экспертов, как считает начальник экспертно-криминалистического отдела при УМВД России по Ангарску полковник полиции Александр Румянцев, – за экспертизой ДНК. Именно благодаря

этой экспертизе были раскрыты последние громкие дела, связанные с убийствами. Из недавних примеров можно привести раскрытие убийства школьницы, совершенного в Шелехове, задержание серийного убийцы в Ангарске.

Большое число краж из магазинов и квартир раскрывается благодаря проведению дактилоскопической экспертизы. Однако кроме ежедневного проведения экспертиз и исследований сотрудники межрайонного экспертно-криминалистического отдела при УМВД России по Ангарску

дежурят в составе следственно-оперативных групп. Каждый день на круглосуточное дежурство заступают три сотрудника, которые выезжают на место происшествия, внимательно изучают и изымают различные следы преступления.

Так что зачастую сдать дежурство получается только к полудню следующих суток. Вот почему Александр Румянцев желает сотрудникам своего отдела терпения и понимания со стороны семьи, а самое главное – здоровья и удачи. Ведь именно удача в отдельных ситуациях помогает экспертам найти необходимые следы.

С профессиональным праздником!

Алёна Грязнова, пресс-служба УМВД по Ангарску

Спасибо

Защищать жизнь и здоровье

Это случилось 25 февраля. Около 19 часов вечера в дежурную часть УМВД России по Ангарску поступило сообщение о том, что на крыше 9-этажного жилого дома в 84 квартале стоит женщина.

Дежурный офицер, отвечающий за действия наружных нарядов полиции, тут же направил по указанному адресу ближайший экипаж патрульно-постовой службы. Затем дежурный передал полученную информацию в Скорую медицинскую помощь и поисково-спасательный отряд. Первым к девятиэтажке прибыл экипаж ППС, возглавляемый лейтенантом полиции Владимиром Киреевым.

Проникнув на крышу через чердачный люк, лейтенант Киреев стал медленно и осторожно приближаться к стоящей у самого края кровли женщине. Уже находясь от неё на расстоянии нескольких шагов, лейтенант стал задавать какие-то отвлечённые вопросы, попытался успокоить. Виновница переполоха, находящаяся почти в невменяемом состоянии, не отвечала на вопросы полицейского и не реагировала на его предложения уйти с крыши.



Владимир Киреев

Стараясь не вызвать у женщины тревоги и не спровоцировать на роковой шаг, сотрудник ППС осторожно приблизился к ней и крепко схватил за руку. После этого Владимир Киреев и его напарники осторожно опустили ангарчанку вниз и передали в руки медицинских работников.

Уже в психоневрологическом отделении 33-летняя пациентка пояснила, что накануне поссорилась с мужем, и обида привела её на крышу дома. Рассказывать что-либо подробнее женщина отказалась.

По факту происшествия проводится проверка.

– Я не считаю свой поступок чем-то необычным, – рассуждает полицейский с 10-летним стажем Владимир Киреев. – Мы обязаны защищать жизнь и здоровье граждан, независимо от того, совершается в отношении них преступление, или люди просто находятся в опасности. Надеюсь, что у этой женщины в жизни все будет хорошо.

Соб.инф.

Безопасность

Для оповещения граждан

Последнее заседание рабочей группы службы АМО по ГО и ЧС, куда кроме непосредственно специалистов службы вошли представители администрации района, градообразующих предприятий, силовиков, главы поселений, акцентировало внимание собравшихся на организации выполнения Указа Президента РФ «О создании комплексной системы экстренного оповещения населения об угрозе возникновения ЧС».

– Мы должны организовать профилактическую работу, убедиться в исправности техники и возможности вовремя проинформировать население, – обратилась к собравшимся председатель рабочей группы заместитель главы администрации Любовь Субботина.

– Задачи муниципальной системы оповещения – довести сигнал до каждого гражданина, проживающего на территории АМО, – продолжил тему начальник единой дежурно-диспетчерской службы муниципального казённого учреждения «Служба АМО по ГО и ЧС» Василий Захарченко. – Технически на территории Ангарска это выполнено с помощью имеющихся средств связи. Задача доведения сигналов оповещения до специально подготовленных структур по ликвидации последствий ЧС тоже выполнена.

Участники встречи говорили о том, что следует уделить особое внимание радиовещанию в муниципальных образованиях Ангарского района, увеличить количество сирен в системе оповещения посёлков. Кроме того, решено разработать возможные сценарии возникновения ЧС и подготовить соответствующие тексты оповещений.

Чтобы отработать чёткий механизм реализации всех мероприятий, 27 марта на территории АМО будет проведена тренировка по оповещению населения. О времени её начала будет сообщено дополнительно через СМИ.

Соб.инф.

Препринимателям

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 18.08.2008 № 620 индивидуальные предприниматели обязаны предоставлять статистические данные о своей деятельности в отделы государственной статистики до 1 марта 2013 года. Федеральной службой государственной статистики проводится обследование деятельности индивидуальных предпринимателей по формам:

• № 1-ИП «Сведения о деятельности индивидуального предпринимателя», № 1-ИП-сх

Сроки поджимают

«Сведения о деятельности индивидуального предпринимателя, осуществляющего сельскохозяйственную деятельность», утвержденным приказом Росстата от 29.08.2012 № 470;

• № 1-ИП (услуги) «Сведения об объеме платных услуг, оказанных населению индивидуальным предпринимателем», утвержденным приказом Росстата от 27.07.2012 № 422.

Форму № 1-ИП-сх предоставляют предприниматели, включая глав крестьянских

(фермерских) хозяйств, осуществляющие сельскохозяйственную деятельность. Форму № 1-ИП (услуги) предоставляют физические лица, занимающиеся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица (индивидуальные предприниматели), оказывающие платные услуги населению. Остальные предприниматели предоставляют отчеты по форме № 1-ИП.

Указанные формы служат только для получения сводной

(обезличенной) статистической информации и не могут быть переданы третьим лицам без их согласия.

Срок представления информации в адрес Отдела государственной статистики в Ангарске – 1 марта 2013 года. Форма может быть представлена нарочным, отправлена по почте, электронной почте, передана по телефону.

Телефоны для справок: 53-28-97, 53-03-98, 53-29-70.

Образцы бланков можно найти на сайте: <http://irkutskstat.gks.ru>.

Официальная информация

Ангарское муниципальное образование – территория комфортного, благополучного и безопасного проживания людей



Решением Думы АМО №95-17рД от 08.07.2011 утверждена и действует Концепция социально-экономического развития Ангарского муниципального образования на период до 2020 года. Концепция – главный стратегический документ развития территории, по сути – долгосрочная политика для всех областей и сфер экономической и социальной жизни района.

Инструментами реализации задуманного на период до 2020 года являются:

- программа комплексного социально-экономического развития АМО на период до 2015 года;
- краткосрочные (годовые) планы социально-экономического развития АМО;
- программы социально-экономического развития поселений, входящих в состав АМО;
- муниципальные целевые программы.

Стратегическая цель – Ангарское муниципальное образование – территория комфортного, благополучного и безопасного проживания людей – реализуется по 6 приоритетным направлениям:

1. Город для области, область для города.
2. Здоровое население.
3. АМО – территория новых инвестиций.
4. Поселения, в которых удобно, комфортно и безопасно жить.
5. Культурно-образовательный и молодежный центр.
6. Территория эффективного управления.

По представленным направлениям реализуется комплекс муниципальных программ.

В ходе административной реформы государством предъявляются все более настоятельные требования к повышению качества муниципального управления. Это выразилось, прежде всего, в принятии соответствующих нормативных правовых актов:

1) статьи 18.1 «Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления», введенной в октябре 2007 года в состав Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» N131-ФЗ от 06.10.2003;

2) Указа Президента РФ от 28.04.2008 N607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»;

3) Постановления Прави-

тельства РФ от 17.12.2012 N1317, утвердившего «Перечень дополнительных показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, в том

числе показателей, необходимых для расчета неэффективных расходов местных бюджетов»;

4) Указа Губернатора Иркутской области от 04.11.2011 №201-уг «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».

С помощью системы показателей, утвержденных в этих правовых актах, оценивается реализация национальных проектов на муниципальном уровне и вклад местных властей в их осуществление. В свою очередь, для органов местного самоуправления данный перечень должен служить ориентиром достижения показателей, утвержденных в ведомственных и муниципальных целевых программах. Список показателей для оценки эффективности служит ориентиром для органов местного самоуправления, обеспечивая учет стратегических целей, утвержденных концепцией социально-экономического развития.

«Здоровое население»:

*Решение кадровых проблем медицинских учреждений
Развитие массовой физической культуры и спорта
Реализация экологических программ*

ДЦП «Обеспечение жильём работников здравоохранения и образования на 2012-2017 годы»	5 000 тыс. руб.
ДЦП «Охрана окружающей среды в АМО в 2012-2015 годы»	3 000 тыс. руб.
ВЦП «Развитие физкультуры и спорта в АМО на 2013-2015 годы»	17000 тыс.руб.

«АМО - территория новых инвестиций»:

*Привлечение в район трудовых ресурсов
Поддержка предпринимательства
Организация инфраструктуры продвижения местных производителей*

ДЦП «Создание условий для развития сельскохозяйственного производства на территории АМО на 2012-2016 годы»	5 000 тыс. руб.
ДЦП «Создание условий для расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на территории АМО в 2012-2015 годы»	10 100 тыс.руб.
ВЦП «Содействие развитию МСП в АМО на 2013-2015 годы»	5 000 тыс.руб.

«Территория эффективного управления»:

*Общественное участие в муниципальном управлении
Выстраивание системы СЭП на основе Концепции СЭР
Формирование и продвижение позитивного образа района*

ВЦП «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления муниципальных услуг в АМО на 2011 - 2013 годы»	10 400 тыс. руб.
---	------------------

«Культурно-образовательный и молодежный центр»:

*Проведение фестивалей с привлечением близлежащих городов
Содействие организации тематических музеев
Переход к вариативному предоставлению дошкольных образовательных услуг*

ДЦП «Модернизация муниципальной системы образования на период 2013-2015 годы»	215 550 тыс. руб.
ДЦП «Патриотическое воспитание молодежи АМО «Растим патриота России» на 2013-2015 годы»	1 530 тыс.руб.
ВЦП «Сохранение и развитие сферы культуры АМО на период 2013 - 2015 годы»	8 300 тыс. руб.
ВЦП «Восстановление и строительство учреждений культуры и дополнительного образования детей на территории АМО на 2012-14 годы»	7 365 тыс.руб.

Реализация муниципальных целевых программ

2011 год	13 МЦП на сумму 62 000 тыс.руб.
2012 год	20 МЦП на сумму 226 000 тыс.руб.
2013 год	19 МЦП на сумму 354 000 тыс.руб.

АМО – территория комфортного, благополучного и безопасного проживания людей

Достижение приоритетов, утвержденных в ПКСЭР при помощи муниципальных программ (на 2013 год)

«Поселения, в которых удобно жить»:

ВЦП «Социальная поддержка населения АМО на 2013-2015 годы»	19 170 тыс.руб.
ВЦП «Дополнительная мера материальной поддержки семей, имеющих детей, на 2013 год»	5 000 тыс. руб.
ВЦП «Создание условий для развития садоводческих, огороднических и дачных НО граждан АМО на 2013-2015 годы»	2 618 тыс.руб.
ВЦП «Профилактика правонарушений в АМО на 2011-2013 годы»	2 660 тыс.руб.
ВЦП по профилактике наркомании «Выбор» на 2013-2015 годы»	2 154 тыс.руб.
ДЦП «Развитие автодорог общего пользования местного значения вне границ населённых пунктов в границах АМО на 2012 - 2015 годы»	21 456 тыс.руб.
ДЦП «АМО в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности на 2011-2020 годы»	9 650 тыс.руб.
ВЦП «Профилактика терроризма и экстремизма в АМО на 2012-2014 годы»	2 154 тыс.руб.

Информация предоставлена Управлением по экономике и финансам администрации АМО

В Ангарске планируется составить рейтинг управляющих компаний, работающих в сфере ЖКХ.

Его сформируют на основании данных, предоставленных управляющей организацией, куда войдут общие сведения о компании, масштаб деятельности, опыт и эффективность работы. Один из критериев оценки – отсутствие или наличие жалоб от населения.

Организация, набравшая более 70 баллов, станет лидером. Если результат от 60 до 70, значит, компания работает хорошо, от 45 до 60 – удовлетворительно, менее 45 баллов – неудовлетворительно.

Модернизировать трамваи, заменив контактную сеть на электронику и оснастив вагоны светодиодным освещением, планирует администрация города.

Есть предложение отказаться от покупки новых вагонов, поскольку это дорого: один трамвай стоит 17 млн рублей, а модернизация вагона обойдётся в 3,5 млн. Эксплуатация энергосберегающего оснащения позволит сократить расходы на обслуживание трамвая на 40%.

– На сегодня ситуация в «Ангарском трамвае» запущена: 60 вагонов подлежат списанию, это 80% всего подвижного состава, – считает глава Ангарска Владимир Жуков.

Проект обновления трамваев позволит значительно сократить расходы: планируется произвести капитальный ремонт, установить в вагоны тепловые завесы.

В ближайшее время будет подготовлен общий план мероприятий по модернизации трамвайного подвижного состава.

Некоммерческая организация «Союз оптовых продовольственных рынков России» подводит итоги ежегодного Всероссийского конкурса на «Лучшее предприятие торговли продовольственными товарами Российской Федерации» за 2012 год.

Основными показателями оценки итогов конкурса являются темпы роста товарооборота предприятия, удельный вес отечественного производства в общих объемах реализации продуктов, рентабельность работы предприятия и другие экономические показатели. Необходимым условием участия во Всероссийском конкурсе является наличие рекомендации (ходатайства) регионального или местного органа исполнительной власти.

Материалы по итогам работы предприятия за 2012 год в соответствии с утвержденным Положением о Всероссийском конкурсе необходимо представить в адрес Союза до 15 марта для рассмотрения и принятия решения о награждении участников конкурса, которое состоится во II квартале в рамках ежегодной Всероссийской конференции по вопросам развития торговли продовольственными товарами.

По вопросам участия в конкурсе обращаться по телефону/факсу: (495) 649-33-60, E-mail: souzopr@aport.ru или в отдел по торговле, ценообразованию и тарифам администрации АМО по адресу: Ангарск, квартал 86, дом № 14а, телефон: 53-02-09.

24 февраля в автобусе задержали ангарчанина за то, что он угрожал водителю кулонным ножом.

В салоне в этот момент находился полицейский, который и обезвредил злоумышленника. Установлено, что нападавший находился в состоянии алкогольного опьянения. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

В апреле возле гостиницы «Саяны», где сейчас расположена городская администрация, появится Доска Почёта АМО. На ней разместится информация о людях, которые внесли весомый вклад в социально-экономическое, культурное и спортивное развитие района. О них, заслуживших почёт и уважение земляков, – эта новая рубрика в нашей газете.

Доска Почёта района



Его жизнь – целая история города в музыке. 15 марта Александр Лобанову, преподавателю по классу духовых оркестров детской школы искусств №3, исполнится 72 года. Ансамбли «СЭО-66», «Гудошники», «Искры», открытие «Современника», гастролы по региону и Советскому Союзу... Времена проживались разные, а он неизменно предан любимому делу.

Александр Константинович начал держать в руках гармошку раньше, чем научился ходить. Бабушка, дед и мама обладали такими голосами, что все заслушивались. А он, в ритм популярным и народным песням, нажимал клавиши маленькими пальчиками, подбирая звуки.

В 1951 году третьеклассником приехал с родителями в Ангарск из Улан-Удэ. Первое знакомство с трубой произошло в десятой школе, где учился наш герой. Музыкант Григорий Гринберг организовал мальчишек в духовой оркестр. Вторым учителем стал Андрей Ротшильд, руководитель духового оркестра при ДК нефтехимиков. От игры на альтушке (маленькой трубе) он постепенно вырос до настоящего музыканта. Разрабатывал лёгкие: игра на духовом инструменте предполагает отличные физические данные. Способного 15-летнего парнишку заметили руководители профессионального оркестра из «Победы», и там он иг-

Человек оркестра



рал два года на трубе.

Ангарск вообще на заре своей городской юности славился оркестрами, всякий уважающий себя трудовой коллектив имел своих музыкантов. Ребята выступали на каждой демонстрации, на городских праздниках, гастролеровали. Сверстники, кто не умел играть на духовых, им завидовали.

Но пока занятия музыкой оставались лишь хобби: как говорится, на хлеб приходится зарабатывать другим. После школы Александр Лобанов трудился монтажником мостовых кранов.

И всё-таки, любовь к музыке победила. Как-то по радио услышал, что абитуриентов приглашают в Иркутское музыкальное училище. С трубой через плечо 17-летний парень поехал в Иркутск. Но на экзамены не успел, поэтому его прослушивал сам директор училища. Ангарчанин понравился и стал студентом.

Несколько месяцев учёбы, а потом – служба в авиационных войсках Амурской области. А какой солдат без песни? И там нашлось применение музыкальным способностям новобранца, играл в военном ансамбле. После армии заканчивал обучение и параллельно работал в ДК нефтехимиков и ДК «Дружба» в Цемпосёлке. Наш герой признаётся: родители приучили к труду, так что без работы он никак не мог. И закутилась, завертелась

жизнь музыканта. Кстати, на одном из выступлений Александр Константинович встретил свою будущую жену Наталью, которая пела в одном из ансамблей.

В 1965 году директор клуба «Комсомолец» предлагает Александру Константиновичу создать ансамбль. Так родился «СЭО-66» (самодельный эстрадный оркестр). Аккордеон, бас-гитара, труба, саксофон, кларнет, тромбон – коллектив обрстал музыкантами. В 1967 году эти оркестранты славно сыграют на открытии нового Дворца культуры Ангарска – «Современник». А спустя шесть лет появится в Ангарске ансамбль «Гудошники». Его молодой тогда руководитель вспоминает те времена с ностальгией, особенно ежегодные летние выступления на Байкале.

В начале семидесятых Александр Константинович заочно учится в Хабаровском государственном институте культуры, а в 1975 создаёт ансамбль «Искры». Его участники станут свидетелями событий августа 1991 года в Москве. Дело было так. Группу пригласили в столицу записывать альбом. Только выехали из Ангарска, один из музыкантов вспомнил, что забыл барабан. Пришлось возвращаться. Потом в аэропорту рейс на целых шесть часов задержали. Александр Константинович подумал: что-то здесь не чисто. Интуиция не подвела. В

Москве попали в самую круговерть. Директор студии, где планировалась запись, запретил ребятам даже высываться из здания. Но усидеть на месте не получилось. В итоге и альбом записали, и могут считать себя участниками тех исторических событий.

... Юные музыканты выросли, покидали «Современник», а он воспитывал новых учеников. Последние 10 лет Александр Константинович трудится в Детской школе искусств №3. Развивает у маленьких ангарчан слух, учит слаженно работать в команде. Педагог, которому покоряются все духовые инструменты, может научить любого трудолюбивого ребёнка отлично играть на трубе, саксофоне, тромбоне... Бесшумно руководит духовым и эстрадным оркестрами, ведёт подготовительные группы.

– Когда приходит ученик, сразу вижу, на каком инструменте он сможет лучше всего играть, – делится преподаватель. – Занятия в оркестре и физически развивают, кстати, большие успехи в оркестре делают те, кто занимается спортом. Вот ко мне на занятия ходил, например, лыжник. Бывает, у первоклашек не получается с первого раза извлекать из инструмента звуки, плачут, но не сдаются! Со временем и благодаря огромному трудолюбию обязательно всё складывается. К тому же с детства вырабатываются дисциплина и стрессоустойчивость. Вот, к примеру, ученик выполняет уроки в тишине, как только что-то зашумело, всё – он отвлекся. Концентрация пропала. А в оркестре необходимо умение сосредоточиться и при громких звуках услышать партнёров.

Александр Константинович признаётся, что со временем оркестры поредели. А дети стали менее трудолюбивыми, пропал стимул, забываются традиции. О музыке мальчишки мало, что знают, когда приходят. Но встречаются и таланты. Сейчас преподаватель гордится тремя семилетними «трудягами». Главное – привить детям интерес, «заразить» их музыкой.

А для учеников – престижно играть вместе с таким руководителем на площадках города, выступать на межрегиональных, областных и Международных фестивалях. И, тем более, завоевывать призовые места. Вот сейчас оркестр готовится к «Джаз-Олимп-2013», который пройдёт в марте.

Ирина Лобачёва

Фото из личного архива А.К. Лобанова

Событие

Возле Детской школы искусств №3 состоялось торжественное открытие информационной доски. Наверняка многие замечали, что долгое время стенды возле школы, построенные и функционировавшие еще в советские времена, находились в полуразрушенном состоянии. Работникам культуры пришла идея: отреставрировать конструкции и использовать их на благо ангарчан.

Как рассказала журналистам Елена Кириченко, начальник отдела по культуре администрации АМО, замысел родился более трех лет. Во-первых, нужно было придумать, как все это будет выглядеть, а во-вторых, возникали сложности с финансовой составляющей. Наконец в октябре прошлого года приступили к ремонту стенда и разработке проекта.

– На этой доске мы разместили главную информацию обо всех учреждениях культуры и дополнительного образования на территории АМО, – отметила Елена Васильевна. – На ней только все самое нужное и важное: название учрежде-

Информация о районной культуре стала более доступной



ний, место их расположения, фамилия директора, телефоны и творческие коллективы, созданные в каждом учреждении. Бабушки и дедушки узнают, куда можно привести своих внуков, а где и самим позаниматься. Информация будет постоянно обновляться: мы планируем через эту доску извещать население о предстоящих мероприятиях.

Елена Кириченко представила собравшимся автора проекта – Евгению Шиянову. Благодаря её мастерству и фантазии, стенд получился ярким и интересным. Техническое воплощение проектов Жени взял на себя Александр Траншкин, ангарский художник. На реализацию всех работ, в том числе ремонтных, ушло порядка 120 тысяч рублей. Остается надеяться, что жители города будут бережно относиться к информационной доске и смогут здесь получить все необходимые сведения.

Алина Майская

Любовь Зубкова (фото)

Вторник, 5 марта

Телефон отдела доставки 52-29-55
Телефон рекламного отдела: 67-50-80

Первый канал	Россия	НТВ	Пятый канал	Домашний
06.00 - Доброе утро	06.00 - Утро России	06.00 - Т/с «Москва. Три вокзала»	07.00 - Сейчас	06.30 - Одна за всех (16+)
10.00 - Новости	10.00 - Тысяча мелочей	07.00 - НТВ утром	07.10 - «Четыре цвета мира: роза». Д/ф (12+)	07.00 - Платье моей мечты (0+)
10.05 - Контрольная закупка	10.45 - О самом главном	09.10 - Т/с «Возвращение Мухтара»	08.00 - Утро на 5 - (6+)	07.30 - Женщины не прощают (16+)
10.35 - Женский журнал	11.30 - «Кулагин и партнеры» (12+)	11.20 - Чистосердечное признание(16+)	10.45 - Место происшествия	08.00 - Полезное утро (0+)
10.45 - Жить здорово! (12+)	12.00 - Вести	11.50 - До суда (16+)	11.00 - Сейчас	08.30 - «Звездная жизнь». Д/ц (16+)
11.55 - Модный приговор	12.30 - Вести - Сибирь	12.55 - Суд присяжных (16+)	11.30 - «Метод Фрейда». Т/с (16+)	09.30 - По делам несовершеннолетних (16+)
13.00 - Новости	12.50 - «Тайны следствия» (12+)	14.25 - «Суд присяжных». Окончательный вердикт (16+)	13.00 - Сейчас	10.30 - «Одиночки». Мелодрама(16+)
13.10 - Время обедать!	13.50 - Дело X: следствие продолжается (12+)	15.35 - Т/с «Супруги»	13.30 - «Метод Фрейда». Т/с (16+)	12.20 - Одна за всех (16+)
13.50 - Доброго здоровьица! (12+)	14.50 - Вести - дежурная часть	16.30 - Чрезвычайное происшествие	13.30 - «Место происшествия По законам табора (16+)	12.30 - Гардероб навыйлет - 2013(16+)
14.50 - Женский журнал	15.00 - Вести	17.00 - Сегодня	13.30 - «Сейчас	13.30 - «Грехи наши». Мелодрама. Россия - Украина, 2007(16+)
15.00 - Другие новости	15.30 - Местное время. Вести -Иркутск	17.25 - Прокурорская проверка(16+)	13.30 - «Сейчас	15.15 - «Звездные истории». Д/ц (16+)
15.25 - Понять. Простить (12+)	15.50 - «Ефросинья. Таежная любовь»	18.40 - Говорим и показываем (16+)	13.30 - «Сейчас	15.30 - Еда по правила и без (0+)
16.00 - Новости	16.45 - «Тайны института благородных девиц»	19.30 - Чрезвычайное происшествие	13.30 - «Сейчас	16.30 - Практическая магия (16+)
16.15 - Дешево и сердито	17.45 - Вести - дежурная часть	20.20 - Территория 112 (16+)	13.30 - «Сейчас	17.00 - Дело Астахова (16+)
17.00 - Премьера. «Прекрасная Эльза» (12+)	18.00 - Вести	20.30 - Х/ф «Братство десанта»	13.30 - «Сейчас	18.00 - Почему уходят мужчины(16+)
18.00 - «Неравный брак» (16+)	18.30 - Местное время. Вести - Иркутск	00.35 - Футбол. Лига чемпионов	13.30 - «Сейчас	18.30 - Новости (16+)
19.00 - Вечерние новости (с субтитрами)	18.50 - «Пилот международных авиалиний» (12+)	УЕФА. «Манчестер Юнайтед» - «Реал» (Испания).Прямая трансляция	13.30 - «Сейчас	19.00 - «Звездные истории». Д/ц (16+)
19.50 - Давай поженимся! (16+)	20.40 - Местное время. Вести - Иркутск	02.40 - «Лига чемпионов УЕФА».Обзор	13.30 - «Сейчас	20.00 - «Маша в законе!». Лирическая комедия (16+)
20.50 - Пусть говорят (16+)	21.00 - Вести	03.10 - Главная дорога (16+)	13.30 - «Сейчас	22.00 - Гардероб навыйлет - 2013 (16+)
22.00 - Время	21.30 - Спокойной ночи, малыши!	03.40 - Х/ф «Поцелуй в голову»	13.30 - «Сейчас	23.00 - Новости (16+)
22.30 - «Анна Каренина» (16+)	21.40 - Прямой эфир (12+)		13.30 - «Сейчас	23.30 - Свои правила (16+)
00.30 - Вечерний Ургант (16+)	22.30 - Премьера. «Катерина. Другая жизнь» (12+)		13.30 - «Сейчас	00.00 - «Свидетельница». Детектив. Россия, 2011 (16+)
01.00 - Ночные новости	00.20 - Специальный корреспондент (16+)		13.30 - «Сейчас	01.50 - «Грехи наши». Мелодрама. Россия - Украина, 2007 (16+)
01.20 - «Городские пижоны».Премьера. «Лилле хаммер»(18+)	01.20 - «Тайна горы мертвецов. Перевал Дятлова». Фильм 1 (16+)		13.30 - «Сейчас	03.35 - «Расплата». Т/с. Украина (16+)
02.15 - «Добро пожаловать в Лэйквью!» (16+)	02.20 - Вести +		13.30 - «Сейчас	04.30 - Еда по правила и без (0+)
04.30 - «Следствие по телу» (16+)	02.40 - Честный детектив (16+)		13.30 - «Сейчас	05.30 - Одна за всех (16+)
05.20 - Контрольная закупка			13.30 - «Сейчас	06.00 - Иностранная кухня (0+)

Среда, 6 марта

Первый канал	Россия	НТВ	Пятый канал	Домашний
06.00 - Доброе утро	06.00 - Утро России	05.50 - Дикий мир	07.00 - Сейчас	06.30 - Одна за всех (16+)
10.00 - Новости	10.00 - Тысяча мелочей	06.10 - Т/с «Москва. Три вокзала»	07.10 - «Четыре цвета мира: роза». Д/ф (12+)	07.00 - Платье моей мечты (0+)
10.05 - Контрольная закупка	10.45 - О самом главном	07.00 - НТВ утром	08.00 - Утро на 5 - (6+)	07.30 - Женщины не прощают (16+)
10.35 - Женский журнал	11.30 - «Кулагин и партнеры» (12+)	09.10 - Т/с «Возвращение Мухтара»	10.45 - Место происшествия	08.00 - Полезное утро (0+)
10.45 - Жить здорово! (12+)	12.00 - Вести	11.20 - Первая кровь (16+)	11.00 - Сейчас	08.30 - «Звездная жизнь». Д/ц (16+)
11.55 - Модный приговор	12.30 - Вести - Сибирь	11.50 - До суда (16+)	11.30 - «Метод Фрейда». Т/с (16+)	09.30 - По делам несовершеннолетних (16+)
13.00 - Новости	12.50 - «Тайны следствия» (12+)	12.55 - Суд присяжных (16+)	13.00 - Сейчас	10.30 - «Свидетельница». Детектив. Россия, 2011 (16+)
13.10 - Время обедать!	13.50 - Дело X: следствие продолжается (12+)	14.25 - «Суд присяжных». Окончательный вердикт (16+)	13.00 - Сейчас	12.20 - Одна за всех (16+)
13.50 - Доброго здоровьица! (12+)	14.50 - Вести - дежурная часть	15.35 - Т/с «Супруги»	13.00 - Сейчас	12.35 - Гардероб навыйлет - 2013(16+)
14.50 - Женский журнал	15.00 - Вести	16.30 - Чрезвычайное происшествие	13.00 - Сейчас	13.35 - «Зачем ты ушел...». Мелодрама. Украина, 2007 (16+)
15.00 - Другие новости	15.30 - Местное время. Вести -Иркутск	17.00 - Сегодня	13.00 - Сейчас	15.30 - Еда по правилам и без (0+)
15.25 - Понять. Простить (12+)	15.50 - «Ефросинья. Таежная любовь»	17.25 - Прокурорская проверка(16+)	13.00 - Сейчас	16.30 - Практическая магия (16+)
16.00 - Новости	16.45 - «Тайны института благородных девиц»	18.40 - Говорим и показываем (16+)	13.00 - Сейчас	17.00 - Дело Астахова (16+)
16.15 - Дешево и сердито	17.45 - Вести - дежурная часть	19.30 - Чрезвычайное происшествие	13.00 - Сейчас	18.00 - Почему уходят мужчины(16+)
17.00 - Премьера. «Замуж за принца» (16+)	18.00 - Вести	20.20 - «Дачная жизнь» с Валентиной Тепловой (12+)	13.00 - Сейчас	18.30 - Новости (16+)
18.00 - «Неравный брак» (16+)	18.30 - Местное время. Вести -Иркутск	20.30 - Х/ф «Братство десанта»	13.00 - Сейчас	19.00 - «Звездные истории». Д/ц (16+)
19.00 - Вечерние новости (с субтитрами)	18.50 - «Пилот международных авиалиний» (12+)	00.35 - Т/с «Чужой район»	13.00 - Сейчас	20.00 - «Маша в законе!». Лирическая комедия (16+)
19.50 - Давай поженимся! (16+)	20.40 - Местное время. Вести - Иркутск	02.30 - Квартирный вопрос	13.00 - Сейчас	22.00 - Гардероб навыйлет - 2013 (16+)
20.50 - Пусть говорят (16+)	21.00 - Вести	03.35 - Чудо техники (12+)	13.00 - Сейчас	23.00 - Новости (16+)
22.00 - Время	21.30 - Спокойной ночи, малыши!	04.05 - Т/с «Закон и порядок»	13.00 - Сейчас	23.30 - Свои правила (16+)
22.30 - «Анна Каренина» (16+)	21.40 - Прямой эфир (12+)		13.00 - Сейчас	00.00 - «Чизкейк». Триллер. Россия, 2008 (16+)
23.30 - Олег Янковский, Александр Абдулов: последняя встреча (12+)	22.30 - Премьера. «Катерина. Другая жизнь» (12+)		13.00 - Сейчас	01.40 - «Зачем ты ушел...». Мелодрама. Россия, 2007 (16+)
00.30 - Вечерний Ургант (16+)	01.10 - «Тайна горы мертвецов. Перевал Дятлова». Фильм 2 (16+)		13.00 - Сейчас	03.45 - «Расплата». Т/с. Украина (16+)
01.00 - Ночные новости	02.10 - Вести +		13.00 - Сейчас	04.45 - Вкусы мира (0+)
01.20 - «Городские пижоны».«Гримм» (16+)	02.30 - «Кинозвезда в армии» (16+)		13.00 - Сейчас	05.00 - Еда по правила и без (0+)
02.15 - «Крутой и цыпочки» (12+)			13.00 - Сейчас	06.00 - Иностранная кухня (0+)
04.15 - «Следствие по телу» (16+)			13.00 - Сейчас	
05.10 - Контрольная закупка			13.00 - Сейчас	

Четверг, 7 марта

Телефон отдела доставки 52-29-55
Телефон рекламного отдела: 67-50-80

- Первый канал**
- 06.00 - Доброе утро
 - 10.00 - Новости
 - 10.05 - Контрольная закупка
 - 10.35 - Женский журнал
 - 10.45 - Жить здорово! (12+)
 - 11.55 - Модный приговор
 - 13.00 - Новости
 - 13.10 - Время обедать!
 - 13.50 - Доброго здоровья! (12+)
 - 14.50 - Женский журнал
 - 15.00 - Другие новости
 - 15.25 - Понять. Простить (12+)
 - 16.00 - Новости
 - 16.15 - Дешево и сердито
 - 17.00 - Премьера. «Многодетные невесты» (12+)
 - 18.00 - «Неравный брак» (16+)
 - 19.00 - Вечерние новости (с субтитрами)
 - 19.50 - Давай поженимся! (16+)
 - 20.50 - «Поле чудес». Праздничный выпуск (16+)
 - 22.00 - Время
 - 22.30 - «Красотка» (16+)
 - 00.45 - «Вечерний Ургант». Праздничный выпуск (16+)
 - 01.40 - «Письма к Джульетте» (12+)
 - 03.30 - «Семейка Джонсов» (16+)
 - 05.20 - «Следствие по телу» (16+)
 - 06.10 - Контрольная закупка
- Россия**
- 06.00 - Утро России
 - 10.00 - Тысяча мелочей
 - 10.45 - О самом главном
 - 11.30 - «Кулагин и партнеры» (12+)

- 12.00 - Вести
 - 12.30 - Вести - Сибирь
 - 12.50 - «Тайны следствия» (12+)
 - 13.50 - Дело X: следствие продолжается (12+)
 - 14.50 - Вести - дежурная часть
 - 15.00 - Вести
 - 15.30 - Местное время. Вести - Иркутск
 - 15.50 - «Ефросинья. Таежная любовь»
 - 16.45 - «Тайны института благородных девиц»
 - 17.45 - Вести - дежурная часть
 - 18.00 - Вести
 - 18.30 - Местное время. Вести - Иркутск
 - 18.50 - «Пилот международных авиалиний» (12+)
 - 20.40 - Местное время. Вести - Иркутск
 - 21.00 - Вести
 - 21.30 - Спокойной ночи, малыши!
 - 22.30 - Фестиваль юмора «Юрмала» (12+)
 - 00.20 - «Услышь мое сердце» (12+)
- НТВ**
- 06.00 - Т/с «Москва. Три вокзала»
 - 07.00 - НТВ утром
 - 09.10 - Т/с «Возвращение Мухтара»
 - 11.20 - Медицинские тайны (16+)
 - 11.50 - До суда (16+)
 - 12.55 - Суд присяжных (16+)
 - 14.25 - «Суд присяжных». Окончательный вердикт (16+)

- 15.35 - Т/с «Супруги»
 - 16.30 - Чрезвычайное происшествие
 - 17.00 - Сегодня
 - 17.25 - Прокурорская проверка (16+)
 - 18.40 - Говорим и показываем (16+)
 - 19.30 - «Народ. Политика. Правда». Авторская программа В.Толстихина (16+)
 - 20.30 - Х/ф «Братство десанта»
 - 00.35 - «Сегодня». Итоги
 - 00.50 - Футбол. Лига Европы УЕФА. «Базель» (Швейцария) - «Зенит» (Россия). Прямая трансляция
 - 03.00 - «Лига Европы УЕФА». Обзор
 - 03.30 - Дачный ответ
 - 04.35 - Х/ф «Сильная»
- Культура**
- 07.30 - Евроньюс
 - 11.00 - Наблюдатель
 - 12.15 - «Перри Мэйсон». Т/с
 - 13.10 - «Мистика любви». Валерий Брюсов и Нина Петровская
 - 13.40 - «Линия жизни». Татьяна Тарасова
 - 14.30 - «Обманчивая тишина подводного мира». Д/ф
 - 15.30 - «Алиса Коонен». Д/ф
 - 16.10 - «Письма из провинции». Астраханская область
 - 16.40 - Новости культуры
 - 16.50 - А.Салакру. «Месье Ленуар, который...»
 - 18.20 - Примадонны мировой оперы: Рене Флеминг. «Ночь любви»

- 20.30 - Новости культуры
 - 20.45 - Главная роль
 - 21.05 - «Больше чем любовь». Леонид Гайдай и Нина Гребешкова
 - 21.45 - «Запечатленное время». «Гараж Его Величества». Д/с
 - 22.15 - Academia. Спецкурс «Государи Российские». Александр III
 - 23.00 - «Романовы: венценосная семья»
 - 01.20 - Новости культуры
 - 01.40 - Сальваторе Адамо: концерт в Брюсселе - 2004
 - 02.40 - «Кролик с капустного огорода». М/ф
 - 02.55 - «Перри Мэйсон». Т/с
 - 03.50 - «Нефертити». Д/ф
- Пятый канал**
- 07.00 - Сейчас
 - 07.10 - Момент истины (16+)
 - 08.00 - Утро на 5 - (6+)
 - 10.45 - Место происшествия
 - 11.00 - Сейчас
 - 11.30 - «Москва - Кассиопея». Фантастика (6+)
 - 13.00 - Сейчас
 - 13.30 - «Москва - Кассиопея». Фантастика (6+)
 - 13.45 - «Отроки во Вселенной». Фантастика (6+)
 - 15.25 - «Через тернии - к звездам». Фантастика (12+)
 - 16.30 - Сейчас
 - 17.00 - «Через тернии - к звездам». Фантастика (12+)
 - 19.00 - Место происшествия
 - 19.30 - Сейчас
 - 20.00 - «Детективы». «Статуэтка». Т/с (16+)
 - 20.30 - «Детективы». «Легкое дело». Т/с (16+)
 - 21.00 - «След». «Гадкие

- лебеди». Т/с (16+)
 - 21.45 - «След». «Маска». Т/с (16+)
 - 22.30 - «След». «Красавица и чудовище». Т/с (16+)
 - 23.15 - «След». «Нож за пазухой». Т/с (16+)
 - 00.00 - «След». «Веретено». Т/с (16+)
 - 00.40 - «След». «День торговли». Т/с (16+)
 - 01.30 - «След». «Пальцы». Т/с (16+)
 - 02.15 - «След». «Клон». Т/с (16+)
 - 03.00 - «Москва - Кассиопея». Фантастика (6+)
 - 04.20 - «Отроки во Вселенной». Фантастика (6+)
 - 05.45 - «Через тернии - к звездам»
- Домашний**
- 06.30 - Одна за всех (16+)
 - 07.00 - Платье моей мечты (0+)
 - 07.30 - Женщины не прощают (16+)
 - 08.00 - Полезное утро (0+)
 - 08.30 - Одна за всех (16+)
 - 08.45 - «Звездная жизнь». Д/ц (16+)
 - 09.45 - По делам

- несовершеннолетних (16+)
- 10.45 - «Новое платье Королевы». Лирическая комедия. Россия, 2011 (16+)
- 12.30 - Гардероб навилет (16+)
- 14.30 - Игры судьбы (16+)
- 15.30 - Еда по правилам и без (0+)
- 16.30 - Практическая магия (16+)
- 17.00 - Дело Астахова (16+)
- 18.00 - Почему уходят мужчины (16+)
- 18.30 - Новости (16+)
- 19.00 - «Звездные истории». Д/ц (16+)
- 20.00 - «Маша в законе!». Лирическая комедия (16+)
- 22.00 - Гардероб навилет - 2013 (16+)
- 23.00 - Новости (16+)
- 23.30 - Свои правила (16+)
- 00.00 - «Голоса рыб». Мелодрама. Россия, 2008 (16+)
- 02.05 - «Звездные истории». Д/ц (16+)
- 03.05 - «Расплата». Т/с. Украина (16+)
- 05.00 - Еда по правилам и без (0+)
- 06.00 - Иностранная кухня (0+)

Пятница, 8 марта

- Первый канал**
- 07.00 - Новости
 - 07.10 - «Ералаш»
 - 07.30 - «Женщины»
 - 09.30 - «Королева бензokolонки»
 - 11.00 - Новости
 - 11.10 - «Весна на Заречной улице»
 - 13.00 - Новости
 - 13.15 - «Титаник» (12+)
 - 16.55 - «Самая обаятельная и привлекательная»
 - 18.30 - «Угадай мелодию». Праздничный выпуск
 - 19.00 - «Служебный роман»
 - 22.00 - Время
 - 22.20 - «Мамы»
 - 00.20 - Премьера. «Самый лучший день». Юбилейный концерт Григория Лепса (16+)
 - 01.55 - «Колдунья» (12+)
 - 03.50 - «Рейчел выходит замуж» (16+)
 - 05.50 - «Следствие по телу» (16+)
 - 05.55 - «Кубанские казаки»
- Россия**
- 08.00 - «Не может быть!»
 - 09.55 - «По семейным обстоятельствам»
 - 12.35 - «Женить миллионера» (12+)
 - 15.00 - Вести
 - 15.20 - «Женить миллионера» (12+)
 - 16.30 - «Кривое зеркало».

- Театр Евгения Петросяна (16+)
 - 19.05 - Когда поют мужчины
 - 21.00 - Вести
 - 21.35 - «Любовь и голуби»
 - 23.45 - Праздничное шоу Валентина Юдашкина
 - 01.55 - «Южные ночи» (12+)
- НТВ**
- 06.35 - Кремлевские жены (16+)
 - 07.25 - Х/ф «Ангел хранитель» из цикла «Морские дьяволы. Судьбы - 2»
 - 08.20 - Х/ф «Ангел хранитель» из цикла «Морские дьяволы. Судьбы - 2»
 - 09.25 - Х/ф «Богини правосудия»
 - 11.20 - Т/с «Богини правосудия»
 - 14.25 - Т/с «Предчувствие»
 - 20.20 - Х/ф «Бальзаковский возраст, или Все мужики сво... Пять лет спустя»
 - 00.10 - «Бальзаковский возраст. В поисках счастья» (16+)
 - 00.35 - «Мисс Россия - 2013» (16+)
 - 02.30 - Х/ф «Лавка чудес»
 - 04.15 - Т/с «Закон и порядок»
- Культура**
- 07.30 - Евроньюс
 - 11.00 - «Обыкновенный

- концерт» с Э.Эфировым
 - 11.35 - «Медовый месяц»
 - 13.00 - Герой советского народа: Павел Кадочников
 - 13.40 - «Пряничный домик». Кружевная сказка
 - 14.10 - «Фантазеры»
 - 15.10 - «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях». М/ф
 - 15.45 - Цирк Массимо
 - 16.40 - «Старомодная комедия»
 - 18.10 - «Романтика романа». В честь прекрасных дам
 - 19.05 - «Тихий Дон»
 - 20.50 - «Сати. Нескучная классика» Майя Плисецкая и Родион Щедрин
 - 21.55 - «Кармен сюита»
 - 22.45 - «Девушки из Рокфора»
 - 00.50 - Ив Монтан: концерт в Олимпиа
 - 02.30 - «История любви одной лягушки», «Праздник». М/ф
 - 02.55 - «Искатели». Загадка подмосковного Версаля»
 - 03.40 - «Люксембург. Европейская крепость». Д/ф
- Пятый канал**
- 08.00 - «Деревенская комедия». Т/с (16+)
 - 11.00 - Сейчас
 - 11.10 - «Деревенская комедия». Т/с (16+)

- 18.30 - «Личные обстоятельства». Т/с (16+)
 - 02.30 - Отличная дискотека (12+)
- Домашний**
- 06.30 - Одна за всех (16+)
 - 07.00 - Платье моей мечты (0+)
 - 07.30 - Одна за всех (16+)
 - 08.00 - Полезное утро (0+)
 - 08.30 - «Прокаженная». Мелодрама. Польша, 1976 (16+)
 - 10.15 - «Дело было в Пенькове». Мелодрама. К/ст. им.М.Горького, 1957 (16+)
 - 12.10 - «Стань мной». Мелодрама. Россия, 2011 (16+)
 - 16.05 - «Отдам жену в хорошие руки». Мелодрама. Россия - Украина, 2012 (16+)
 - 18.00 - Почему уходят мужчины (16+)
 - 18.30 - Новости (16+)
 - 19.00 - «Школа для толстухек», 2серии. Детективная мелодрама. Россия, 2010 (16+)
 - 23.00 - Одна за всех (16+)
 - 23.30 - «Влюбленные женщины». Мелодрама. Великобритания, 2011 (16+)
 - 03.15 - «Звездные истории». Д/ц (16+)
 - 04.05 - «Расплата». Т/с. Украина (16+)
 - 06.00 - Иностранная кухня (0+)

Официальная информация

**Иркутская область
Ангарское муниципальное образование
ДУМА
2010 - 2015 гг.
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

№ 179-П

От 19.02.2013 г.

О созыве внеочередного заседания Думы Ангарского муниципального образования

На основании статей 28, 29 Устава Ангарского муниципального образования, статьи 19 Регламента работы Думы Ангарского муниципального образования, утвержденного решением Думы Ангарского муниципального образования от 29.09.2009 № 703-60рД,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

- Созвать 12 марта 2013 года в 14.00 часов внеочередное заседание Думы Ангарского муниципального образования в зале заседаний администрации Ангарского муниципального образования со следующей повесткой дня:
 - О внесении изменений в Положение об оплате труда лиц, замещающих должности муниципальной службы в Ангарском муниципальном образовании, утвержденное решением Думы Ангарского муниципального образования от 25.02.2011 № 51-11рД
 - О внесении изменений в бюджет Ангарского муниципального образования на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов.
 - Об отчете о работе муниципального автономного учреждения Ангарского муниципального образования "Многофункциональный центр" за 2012 год.
 - О внесении изменений в решение Думы Ангарского муниципального образования от 28.10.2011 № 145-25рД "О наградах и поощрениях Ангарского муниципального образования.
 - О передаче муниципального имущества в безвозмездное пользование Министерству здравоохранения Иркутской области
 - О передаче муниципального имущества в безвозмездное пользование ОГАУЗ "Ангарская городская больница № 1"
 - О внесении изменений и дополнений в Устав Ангарского муниципального образования
 - Избрание на должность мэра Ангарского муниципального образования.
- Настоящее постановление опубликовать в газете "Ангарские ведомости".

И.п. мэра АМО С.Б. Кажеева

Рекомендации публичных слушаний по проекту решения Думы Ангарского муниципального образования "О внесении изменений и дополнений в Устав Ангарского муниципального образования"

22 февраля 2013 года зал заседаний администрации Ангарского муниципального образования
16.00

Заслушав докладчика Вазанову Галину Владимировну по вопросу "О внесении изменений и дополнений в Устав Ангарского муниципального образования", руководствуясь п. 3.17 Положения о публичных слушаниях в Ангарского муниципального образования, утвержденного решением Думы Ангарского муниципального образования от 21.12.2005 № 12-02рД,

участники публичных слушаний рекомендуют:

- Думе Ангарского муниципального образования рассмотреть проект решения Думы Ангарского муниципального образования "О внесении изменений и дополнений в Устав Ангарского муниципального образования" с учетом замечаний и предложений, поступивших от гражданина В.Н. Захарова.
- Постоянной комиссии Думы Ангарского муниципального образования по законодательству, правопорядку и местному самоуправлению рассмотреть на своем заседании предложения и замечания к опубликованному проекту решения Думы Ангарского муниципального образования "О внесении изменений и дополнений в Устав Ангарского муниципального образования" гражданина В.Н. Захарова.
- Опубликовать данные рекомендации в газете "Ангарские ведомости" не позднее 04 марта 2013 года.

Председательствующий на публичных слушаниях Д.В. Надымов
Секретарь публичных слушаний Т.В. Татарнинова

Суббота, 9 марта

Телефон отдела доставки 52-29-55
Телефон рекламного отдела: 67-50-80

Первый канал	02.30 - «Жизнь как мечта» (12+)
06.50 - «Продлись, продлись, очарованье...»	04.35 - «Автобусная остановка»
07.00 - Новости	06.20 - Контрольная закупка
07.10 - «Продлись, продлись, очарованье...» (продолжение)	05.55 - «Будьте моим мужем!»
08.35 - Играй, гармонь любимая!	
09.20 - Диснейклуб: «Джейк и пираты Нидерландии»	
09.50 - М/ф «Смешарики. Новые приключения»	
10.00 - Умницы и умники (12+)	
10.45 - Слово пастыря	
11.00 - Новости	
11.15 - Смак (12+)	
11.55 - Андрей Миронов и его женщины (12+)	
13.00 - Новости	
13.10 - Женский журнал	
13.15 - «Небесные ласточки»	
15.55 - «Служебный роман»	
19.00 - Вечерние новости (с субтитрами)	
19.15 - Кто хочет стать миллионером?	
20.25 - «Мужчина с гарантией» (16+)	
22.00 - Время	
22.20 - Сегодня вечером (16+)	
23.50 - Премьера. Филипп Киркоров, Леонид Агутин, Алсу, Сергей Лазарев в юбилейном концерте группы «АСтудио»	
01.35 - «Городские пижоны». «Сверхновый Шерлок Холмс: элементарно!» (16+)	

НТВ	06.15 - Кремлевские жены (16+)
07.05 - Х/ф «Агент особого назначения - 2»	09.20 - Лотерея «Золотой ключ»
09.45 - Государственная жилищная лотерея	10.25 - Готовим с Алексеем Зиминим
11.20 - Главная дорога (16+)	11.55 - «Кулинарный поединок» с Оскаром Кучерой
13.00 - Квартирный вопрос	14.25 - Т/с «Предчувствие»
20.20 - Т/с «Предчувствие»	00.10 - Луч Света (16+)
00.45 - Х/ф «Афродиты»	02.40 - Х/ф «Мастер»
04.20 - Т/с «Закон и порядок»	
Культура	07.30 - Евроньюс
11.00 - «Обыкновенный концерт» с Э.Эфириным	11.35 - «Она вас любит?!»
12.55 - «Большая семья».	Артисты Театра имени А.С.Пушкина
13.50 - «Пряничный домик».	Городецкие картинки
14.20 - «Соловей»	15.40 - «Чиполлино». М/ф
16.20 - «Драгоценные посланники цветов». Д/ф	17.15 - «Медведь»
18.00 - Сальваторе Адамо: концерт в Брюсселе - 2004	

19.05 - «Тихий Дон»	20.55 - Спектакль «Рекием по Радамесу»
22.55 - «Белая студия». Роман Виктюк	23.40 - «Любовь после полудня»
01.50 - Лайза Миннелли: концерт в Нью-Йорке	02.50 - «Дочь великана». М/ф
02.55 - Легенды мирового кино: Анна Маньяни	03.25 - «Обыкновенный концерт» с Э.Эфириным
Пятый канал	07.00 - «Большой секрет для маленькой компании», «Дудочка и кувшинчик», «Коротышки из Цветочного города», «Незнайка музыкант». М/ф
11.00 - Сейчас	11.10 - Звезды «Дорожного радио» (12+)
12.30 - «След». «Вторая попытка». Т/с (16+)	13.10 - «След». «Конец игры». Т/с (16+)
14.00 - «След». «Верный друг». Т/с (16+)	14.45 - «След». «Казанова». Т/с (16+)
15.25 - «След».	«Материнский инстинкт». Т/с (16+)
16.10 - «След». «Девочка и смерть». Т/с (16+)	17.00 - «След». «Откуда берутся дети». Т/с (16+)
17.45 - «След».	

«Гормональный взрыв». Т/с (16+)	09.30 - «Подари мне лунный свет». Мелодрама. Россия, 2001 (16+)
18.40 - «След». «Грязная история». Т/с (16+)	11.20 - «Скарлетт». Мелодрама. США, 1994 (16+)
19.40 - «След». «Садовник». Т/с (16+)	18.00 - Одна за всех (16+)
20.45 - «След». «Садовник2». Т/с (16+)	18.30 - Новости (16+)
21.55 - «След». «Садовник3». Т/с (16+)	19.00 - «Великолепный век». Т/с. Турция, 2011 (12+)
22.55 - «След». «Садовник4». Т/с (16+)	21.00 - «Королева». Мелодрама. Франция - Великобритания - Италия, 2006 (12+)
00.00 - «След». «Все бабы одинаковы». Т/с (16+)	23.00 - Одна за всех (16+)
00.40 - «Деревенская комедия». Т/с (16+)	23.30 - «Малышка на миллион». Драма. США, 2004 (16+)
06.00 - «Фильм «Бумбараш», или Почти невероятная история». Д/ф (12+)	
Домашний	02.10 - «Стань мной». Мелодрама. Россия, 2011 (16+)
06.30 - Одна за всех (16+)	04.00 - «Расплата». Т/с. Украина, 2011 (16+)
07.00 - Платье моей мечты (0+)	05.50 - Одна за всех (16+)
07.30 - Одна за всех (16+)	06.00 - Иностранная кухня (0+)
08.00 - Полезное утро (0+)	
08.30 - «Бабье лето». Д/ц	

Воскресенье, 10 марта

Первый канал	08.30 - Сам себе режиссер
06.50 - «Инспектор уголовного розыска»	09.20 - Смехопанорама
07.00 - Новости	09.50 - Утренняя почта
07.10 - «Инспектор уголовного розыска» (продолжение)	10.30 - Сто к одному
08.40 - Армейский магазин (16+)	11.20 - Местное время. Вести -Иркутск. Неделя в городе
09.15 - Дисней клуб: «Аладдин»	12.00 - Вести
09.45 - М/ф «Смешарики. Пин-код»	12.10 - «Городок». Дайджест
09.55 - Здоровье (16+)	12.45 - «Васильки для Василисы» (12+)
11.00 - Новости	15.00 - Вести
11.15 - Непутевые заметки (12+)	15.20 - Местное время. Вести -Иркутск
11.35 - Пока все дома	15.30 - Большой праздничный концерт
12.25 - Фазенда	17.20 - Смеяться разрешается
13.00 - Новости	19.10 - Фактор А
13.15 - «Соломенная шляпка»	21.00 - Вести недели
15.45 - «Берегись автомобиля!»	22.30 - «Только о любви» (12+)
17.30 - Форт Боярд (16+)	02.25 - «Окончательный анализ» (16+)
19.00 - Премьера сезона. «Один в один!»	
22.00 - Воскресное «Время»	
23.00 - Большая разница (16+)	
00.50 - Премьера. Юбилейный концерт Вячеслава Бутусова	
02.35 - «Восьмая миля» (18+)	
04.35 - «Следствие по телу» (16+)	
05.25 - Контрольная закупка	
Россия	06.15 - Кремлевские жены (16+)
06.40 - «Семь стариков и одна девушка»	07.05 - Х/ф «Агент особого назначения»
08.20 - Вся Россия	09.00, 11.00, 14.00 - Сегодня
	09.15 - Лотерея «Русское лото»
	09.45 - Их нравы
	10.25 - Едим дома
	11.20 - Первая передача (16+)
	11.55 - Чудо техники (12+)
	12.25 - Поедем, поедим!
	13.00 - «Дачный ответ»
	14.20 - СОГАЗ - Чемпионат России по футболу

2012/2013. «Спартак» - «Терек». Прямая трансляция	2012/2013. «Спартак» - «Терек». Прямая трансляция
16.30 - Самые громкие «Русские сенсации» (16+)	16.30 - Самые громкие «Русские сенсации» (16+)
20.30 - «Народ. Политика. Правда». Авторская программа В.Толстихина (16+)	20.30 - «Народ. Политика. Правда». Авторская программа В.Толстихина (16+)
21.00 - «Ванга возвращается! Секретный архив прорицательницы» (16+)	21.00 - «Ванга возвращается! Секретный архив прорицательницы» (16+)
21.30 - «Второе пришествие Ванги» (16+)	21.30 - «Второе пришествие Ванги» (16+)
23.40 - «Ванга. Все, что было за кадром» (16+)	23.40 - «Ванга. Все, что было за кадром» (16+)
00.30 - Х/ф «Месть»	00.30 - Х/ф «Месть»
02.25 - Х/ф «Последняя зима»	02.25 - Х/ф «Последняя зима»
04.15 - Т/с «Закон и порядок»	04.15 - Т/с «Закон и порядок»
Культура	07.30 - Евроньюс
11.00 - «Обыкновенный концерт» с Э.Эфириным	11.00 - «Обыкновенный концерт» с Э.Эфириным
11.35 - «Родная кровь»	11.35 - «Родная кровь»
13.00 - Легенды мирового кино: Евгений Матвеев	13.00 - Легенды мирового кино: Евгений Матвеев
13.30 - «Аленький цветочек»	13.30 - «Аленький цветочек»
14.35 - «Остров ошибок». М/ф	14.35 - «Остров ошибок». М/ф
15.00 - «Намакваленд - садв африканской пустыне». Д/ф	15.00 - «Намакваленд - садв африканской пустыне». Д/ф
15.55 - Что делать?	15.55 - Что делать?
16.45 - «Истории замков и королей: Эдинбургский замок - сердце Шотландии». Д/ф	16.45 - «Истории замков и королей: Эдинбургский замок - сердце Шотландии». Д/ф
17.40 - Контекст	17.40 - Контекст
18.20 - «Романтика романса»: вспоминая Оскара	18.20 - «Романтика романса»: вспоминая Оскара

Фельцмана	19.05 - «Тихий Дон»
19.05 - «Тихий Дон»	21.05 - Кинозвезда между серпом и молотом
21.05 - Кинозвезда между серпом и молотом	21.45 - «Свинарка и пастух»
21.45 - «Свинарка и пастух»	23.10 - Опера «Дон Жуан»
23.10 - Опера «Дон Жуан»	02.25 - «Ограбление по... - 2», «О море, море!». М/ф
02.25 - «Ограбление по... - 2», «О море, море!». М/ф	02.55 - «Искатели». Тайны Лефортовского дворца
02.55 - «Искатели». Тайны Лефортовского дворца	03.40 - «Азорские острова. Анграду Эрошму». Д/ф
03.40 - «Азорские острова. Анграду Эрошму». Д/ф	
Пятый канал	07.00 - «Победительницы». Д/ф (16+)
07.00 - «Победительницы». Д/ф (16+)	08.00 - «Золото партии». Д/ф (16+)
08.00 - «Золото партии». Д/ф (16+)	09.00 - «Следствие ведут колобки», «Стойкий оловянный солдатик», «Лягушка путешественница», «Летучий корабль». М/ф (0+)
09.00 - «Следствие ведут колобки», «Стойкий оловянный солдатик», «Лягушка путешественница», «Летучий корабль». М/ф (0+)	11.00 - Сейчас
11.00 - Сейчас	11.10 - «Личные обстоятельства». Т/с (16+)
11.10 - «Личные обстоятельства». Т/с (16+)	19.30 - Главное
19.30 - Главное	20.30 - «Благословите женщину». Т/с (16+)
20.30 - «Благословите женщину». Т/с (16+)	00.40 - «Деревенская комедия». Т/с (16+)
00.40 - «Деревенская комедия». Т/с (16+)	05.25 - «Попутного ветра, «Синяя птица!» (6+)
05.25 - «Попутного ветра, «Синяя птица!» (6+)	
Домашний	06.30 - Одна за всех (16+)
06.30 - Одна за всех (16+)	07.00 - Платье моей мечты (0+)
07.00 - Платье моей мечты (0+)	07.30 - Одна за всех (16+)
07.30 - Одна за всех (16+)	08.00 - Полезное утро (0+)
08.00 - Полезное утро (0+)	08.30 - Одна за всех (16+)

Смотрите с 26 февраля по 6 марта

Многоканальный автоответчик: (8-3955) 570-110
Заказ билетов по телефону: (8-3955) 65-33-98

НА САМОМ БОЛЬШОМ ЭКРАНЕ!

Арнольд Шварценеггер в криминальном боевике (16+):
«Возвращение героя»
«Спокойная жизнь не для него»
Сеансы: 10.00, 16.10

Брюс Уиллис в криминальном боевике (18+):
«Крепкий орешек: Хороший день, чтобы умереть»
Сеансы: 12.00

ПРЕМЬЕРА!
Первый российский фильм-катастрофа (16+):
«Метро»
Сеансы: 13.50, 18.10



ПРЕМЬЕРА!
Пикантная комедия **ТОЛЬКО для взрослых (18+): «Что творят мужчины»**
«Секс на вылет»
Сеансы: 20.30, 23.40

Криминальная драма (18+):
«Решала»
Сеансы: 22.10

СМС-игра. Чтобы получить на сотовый телефон расписание репертуара кинотеатра «Родина», отправьте СМС со словом «Родина» на номер **9610**. Каждый сотый отправитель получает подарок - билет на любой фильм на 2 человека от кинотеатра «Родина». Стоимость СМС 9 руб. с учетом НДС.

Мы всегда рады видеть вас в нашем кинотеатре
Возможно изменение сеансов

08.40 - «Бабье лето». Д/ц (16+)	20.50 - «Провинциалка». Мелодрама. США, 2007 (16+)
09.40 - «Чужая родня». Мелодрама. Ленфильм, 1955 - (16+)	23.00 - Люди мира (0+)
11.35 - «Идеальная жена». Комедия. Россия - Украина, 2007 (16+)	23.00 - Одна за всех (16+)
13.30 - Мужская работа (0+)	23.30 - «Вики Кристина Барселона». Мелодрама. США - Испания, 2008 (16+)
14.00 - «Джейн Эйр». Мелодрама. Великобритания, 2006 (12+)	01.20 - «Солнцеворот». Мелодрама. Россия - Украина, 2012 (16+)
18.00 - «Звездные истории». Д/ц (16+)	03.25 - Звездная территория (16+)
19.00 - «Я считаю: раз, два, три, четыре, пять». Мелодрама. Украина, 2007 (12+)	03.55 - «Расплата». Т/с. Украина (16+)
	05.45 - Люди мира (0+)
	06.00 - Иностранная кухня (0+)

В начале февраля в Ангарском районе начал свою работу муниципальный форум «Лидер в образовании – 2013». В течение трех недель педагоги дошкольного, школьного и дополнительного образования соревнуются между собой в конкурсах профессионального мастерства, обмениваются опытом и находят пути инновационного развития системы образования. В этом номере мы познакомим читателей с двумя мероприятиями форума.

Книжный поединок

Что волнует современных библиотекарей

На днях, благодаря муниципальному конкурсу «Лучший библиотекарь-2013», мне посчастливилось совершить путешествие в мир школьного книгохранилища. Инициативу показать себя проявили девять участников из общеобразовательных учреждений АМО. Библиотекари блестяще справились с двумя конкурсными этапами: составлением эссе и портфолио, а также защитой творческой презентации.

Что же волнует сегодня современных библиотекарей?

Лариса Скрынник, руководитель библиотеки школы №6, имеет высшее техническое образование. Год назад пришла в библиотеку и увлеклась новым для себя делом. Специалиста с большим потенциалом оценили сразу. Представила свою работу в номинации «Продвижение чтения в детскую среду».

Елена Павловская, руководитель библиотеки гимназии №8, пошла по стопам мамы – Нины Дмитриевны. Но не сразу. Сначала получила специальность инженера, затем окончила училище культуры. А потом, как признаются коллеги, удивила всех: получила специальность менеджера в образовании. Аналитический склад ума помогает в организации работы. Проект задействован в номинации «Перспективная модель школьной библиотеки».

Татьяна Куженова, библиотекарь школы №10, представила проект в номинации «Работа по краеведению». А помогли его презентовать маленькие читатели-активисты, которые очень переживают за своего библиотекаря и во всем помогают.

Евдокия Яфаева, библиотекарь школы №17, показала работу в номинации «Инновацион-

ные формы работы с детьми». Считает, что ребятам обязательно нужно развивать, особенно одаренных, иначе им просто будет неинтересно.

Благодаря библиотекарю Ольге Клочковой, для учащихся школы №19 краеведение – не просто дополнительный предмет по расширению кругозора, а, если хотите, и краелюбие.

Мария Клименко, руководитель библиотеки школы №36, плотно работает с родителями. Взрослые обязаны понимать своих чад, помогать им в исследовательских и творческих работах. И, тем более, быть примером для детей в любви к книге!

Конечно, всем им было нелегко выступать перед жюри и аудиторией. Волновались. Всё-таки, профессия не публичная. Но такое внимание к школьным библиотекарям просто необходимо. Дети должны читать, а кто помогает в первую очередь? Библиотекарь, который использует для этого самые разные средства. Сегодня традиционные функции библиотеки дополнились использованием цифровых технологий. И, как показал конкурс, его участники отлично владеют новыми методами работы с читателями. Прибавьте к этому огромную любовь к своему делу и детям! Организаторы надеются, что конкурс станет традиционным. Уверены: все участники обогатились важнейшим опытом.

Имена лучших библиотекарей района мы узнаем 1 марта на торжественном закрытии муниципального форума «Лидер в образовании». А победители муниципального конкурса представят Ангарский район на областном конкурсе в рамках форума «Образование Приангарья-2013». Я думаю, там наши лидеры представят достойные работы: кругозор и ростки духовности начинаются с правильной книги в школьной библиотеке.

Ирина Лобачёва
Любовь Зубкова (фото)

Карусель



Какие технологии применяют в работе

26 февраля в стенах гимназии № 8 открылся пятидневный фестиваль-конкурс педагогического мастерства «Праздничная карусель». В нем участвуют учителя мировой художественной культуры, музыки, изобразительного искусства, ритмики и хореографии, а также педагоги дополнительного образования. Отмечу, среди конкурсантов есть работники Дворца творчества детей и молодежи, Дворцов культуры и члены клубов по месту жительства.

2013 год для фестиваля знаменателен тем, что расширилась сфера влияния – конкурс стал межмуниципальным. В списках участников – специалисты из Боханского, Братского, Усть-Кутского, Шелеховского и Усольского районов.

Девять конкурсов мастерства: «Реклама своего вида деятельности», «Лучший в профессии», «Современные технологии в образовательной области «Искусство», «Концертмейстерский класс», «Методический вернисаж», «Антураж в художественном номере», «Концертные номера на празднике», «Импровизация в разрезе», «Мастера говорят». 74 педагога изъявили желание в них посоревноваться. Кроме того, в течение пяти дней фестиваля ведет работу школа профессиональной учебы. Педагоги имеют прекрасную возможность пообщаться с преподавателями вузов и работниками отделов культуры других городов. В этом году опытом поделится специалист из Черемховского и Иркутского педагогических колледжей.

Вера Говорина, заведующая кафедрой эстетического образования гимназии № 8, рассказала обо всех тонкостях фестиваля-конкурса:

– Главная изюминка «Праздничной карусели» в том, что нам удалось привлечь столько людей. Доверие, оказанное педагогами различных территорий, очень важно для нашего района. Каждое мероприятие фестиваля – что-то особенное. Есть традиционные конкурсы, к примеру «Концертные номера на празднике», однако и в нем свои нюансы – мы не оцениваем непосредственно детское творчество и готовый номер. Мы смотрим на то, какие технологии применяет в своей работе педагог, какие использует методы, как работает, общается с детьми и как добивается результата. Это для нас важнее всего.

И правда, на сцене актового зала учителя охотно демонстрируют фрагменты уроков и методики работы с детьми. Малыши выполняют все упражнения старательно, чувствуя особую ответственность. От того, насколько хорошо они продемонстрируют свои умения, зависит оценка их педагога.

Кроме традиционных, есть креативные мероприятия – «Импровизация в разрезе». Особенность конкурса в том, что два учителя из разных образовательных учреждений города объединяют свои усилия для создания какого-то проекта и представления его на суд коллег. Это замечательный опыт взаимодействия педагогов.

Итоги «Праздничной карусели» подведут в эту субботу. Пожелаем нашим педагогам удачи и творческих успехов!

Алина Майская
Любовь Зубкова (фото)

Выставка

Творчество женщин-художниц

На этой неделе в Художественном центре открылась выставка «Дарите женщинам цветы!». Она интересна, в первую очередь тем, что на ней представлены работы 8 авторов и все они – представительницы прекрасного пола. На стенах выставочного зала расположились 32 картины.

Тематика самая что ни на есть весенняя – цветы всех оттенков и видов в жанре натюрморта, пейзажа. Ирисы, подсолнухи, ромашки, тюльпаны, астры... Многообразие картин напоминало пестрый и яркий букет из живописи. И почему-то было сразу понятно, что все произведения написаны женской рукой: есть в них что-то мягкое и теплое.

Организатор выставки – Марина

Соколова. Она профессиональный художник, преподает в детской художественной школе. На вопрос, как давно занимается живописью, надолго задумалась – сама уже не помнит, когда это началось, но говорит, что выбрала эту профессию с самого детства. Потом рассказала, что уже 13 лет в преподавательской деятельности. Марина Соколова любит рисовать цветы, натюрморты

и портреты красивых и интересных людей. Пишет для себя и на заказ. На каждое произведение уходит от трех дней до полутора месяцев, в зависимости от выбранного объекта. Над натюрмортами с предметами быта можно работать сколько угодно времени, а вот цветы нужно успеть изобразить за пару дней, иначе они просто завянут.

Экспозиция объединила в себе работы не только профессиональных художников, но и любителей, тех, у кого нет художественного образования в классическом понимании. Марина Соколова отмечает, что, несмотря на это обстоятельство, картины любителей несколько



не уступают картинам мастеров.

Выставка станет прекрасным подарком к Международному женскому дню для наших ангарчанок.

Настоятельно рекомендую ее посетить.

Алина Майская
Любовь Зубкова (фото)

Новости

Проблема

Ангарский городской суд вынес постановление о продлении срока содержания под стражей 24-летней местной жительницы. Женщина обвиняется в том, что в декабре прошлого года украла новорожденного ребенка из перинатального центра.

Следователям необходимо время для проведения допросов, очных ставок, а также для амбулаторной психолого-психиатрической судебной экспертизы в отношении обвиняемой, срок содержания под стражей которой истек 22 февраля.

В итоге срок продлен на месяц – до 22 марта.

* * *

Два убийства совершено в Ангарске 24 февраля.

Сообщение о первом преступлении поступило в полицию в воскресенье утром. Ангарчанка рассказала, что обнаружила в собственной квартире тело своего знакомого, который накануне приехал в гости. По подозрению в убийстве задержан сожитель звонившей женщины. Установлено, что все они накануне были участниками застолья со спиртным. По словам подозреваемого, он ударил знакомого ножом в ходе внезапной ссоры. Сейчас мужчина находится в изоляторе временного содержания.

В этот же день в дежурную часть поступила информация о драке во дворе одного из домов 94 квартала. На месте происшествия полицейские обнаружили мужчину с травмой головы. Врачи констатировали смерть пострадавшего.

По подозрению в совершении преступления задержаны трое в возрасте от 20 до 25 лет. По их словам, конфликт произошел из-за девушки одного из молодых людей, а намерения убивать мужчину не было. Решается вопрос об избрании меры пресечения для подозреваемых.

* * *

Сотрудники полиции задержали преступную группу, занимавшуюся хищениями автотранспорта на территории Приангарья.

В начале февраля в дежурную часть УМВД России по Ангарску поступило заявление от местной жительницы с просьбой найти её угнанный автомобиль «Тойота-Королла-Аксио». К розыску иномарки подключились оперативники отдела по борьбе с организованной преступностью ГУ МВД России по Иркутской области и ангарского уголовного розыска. В ходе проведения комплекса оперативно-розыскных мероприятий они установили личности предполагаемых автоугонщиков. Молниеносная операция по захвату преступной группы не оставила её троим участникам никакой возможности скрыться или оказать сопротивление.

Суд избрал для задержанных меру пресечения в виде заключения под стражу. На период следствия ранее судимые жители Иркутска, возраст которых 28 и 25 лет, а также их 26-летний сообщник, будут находиться в следственном изоляторе.

Оперативники полагают, что на счету криминального трио более десятка краж автотранспорта, который они после похищения возвращали законным владельцам за треть рыночной стоимости. Если же автолюбитель отказывался платить, его машина отправлялась на разборку.

Сейчас следователи собирают доказательства краж, совершенных преступной группой за время её деятельности.

Открыть детсад

В 2013 году одним из приоритетных направлений развития предпринимательства станет поддержка групп дневного времяпрепровождения детей.

В ангарском районе практически ликвидирована проблема нехватки мест в детских садах для детей от трёх до семи лет (очередь остаётся только в посёлке Мегет, но и там, в скором времени, появится новое дошкольное учреждение).

Малышей в возрасте до трёх лет сегодня устроить в детский сад достаточно трудно. Для того, чтобы оказать содействие властям в решении (пусть даже временном) проблемы нехватки мест, индивидуальным предпринимателям было предложено открывать частные детские сады.



– Мы поможем тем, кто захочет открыть частное дошкольное учреждение. На эти цели предусмотрена финансовая поддержка, а также обучение предпринимателей, занимающихся данным видом деятель-

ности, – объясняет заместитель главы администрации АМО Евгений Гулин.

Предприниматели, в свою очередь, должны соблюдать все требования контролирующих организаций.

– При содействии инициативным гражданам, решившим заняться предпринимательством, мы должны учитывать степень их ответственности. Во вновь открываемых детских садах должны быть соблюдены санитарно-эпидемиологические нормы, нормы пожарной безопасности и другие, – отмечает начальник отдела дошкольного образования Управления образования администрации АМО Ольга Загороднева.

– Благотворительный опыт в пользу образовательных учреждений необходимо развивать, и исключать, в свою очередь, слепую погоню предпринимателей за прибылью. С помощью администрации АМО и при желании местных предпринимателей, можно полностью ликвидировать проблему нехватки мест в дошкольных учреждениях для детей младше трёх лет, – подчёркивает Евгений Гулин.

Ирина Бритова

Благотворительность

Проехал в автобусе – помог Храму

В канун праздника Рождества телекомпания «АКТИС» провела очередной телемарафон по сбору средств на роспись храма Святой Троицы. Хотя сам храм открыт для верующих с 2007 года, работы по его обустройству и оформлению продолжают и требуют средств. Помочь могут только добровольные пожертвования неравнодушных людей, ведь законодательство запрещает тратить на религиозные сооружения бюджетные средства.

Работники ОАО «Автоколонна 1948» решили помочь горожанам в сборе средств: в ангарском транспорте появились компактные

кружки для пожертвований.

– В автобусах нашего предприятия установлено по две таких кружки – на входе и выходе, – сообщил генеральный директор «Автоколонны 1948» Сергей Шарков. – Каждую неделю деньги, пожертвованные пассажирами, будут передаваться попечительскому совету храма Святой Троицы.

Простые подсчёты показывают, что еженедельный сбор будет составлять несколько десятков тысяч рублей. Эти средства помогут ускорить окончание работ по украшению храма.

Но и потом кружки для пожертвований в автобусах останутся. По словам Сергея Шаркова, они помогут в других добрых делах, например, в сборе средств для оказания медицинской помощи тяжело больным детям.

Соб.инф.

Бизнес и власть

Единый Совет в сфере развития предпринимательства

Продолжение.
Начало на стр. 1

Чтобы закрепить положительный результат, совещание обозначило первоочередные задачи на 2013 год. Это, например, участие в реализации ведомственных программ, в областных программах по предоставлению субсидий, организация работы нового сайта «Деловой Ангарск», проведение конкурсов, ярмарок, фестивалей, таких как «Покупай ангарское» или «Предприниматель года».

Информацию о работе Фонда поддержки малого предпринимательства Ангарска озвучил его директор Александр Рудин. За три года работы возглавляемой им некоммерческой организации, было выдано 109 займов на общую сумму 27 млн рублей с самой низкой среди кредитных организаций процентной ставкой. Займы получили предприятия оптовой и розничной торговли, сферы услуг, строительства, пассажирских перевозок, сельского хозяйства. Руководитель НО «Фонд поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства АМО» Яна Шевченко рассказала, что в конце прошлого года Фондом получен первый транш в размере 10 млн рублей, и сейчас на рассмотрении находятся 10 за-



явок. В марте начнется выдача кредитов, и всего будет выдано 33 кредита: предприниматели получают суммы до 300 тысяч рублей. В наиболее выгодных условиях находятся резиденты Технопарка – для них предусмотрена ставка до 7 процентов.

А вот и болезненная для всех тема: изменение налогового законодательства. В 2011 году в Ангарске было зарегистрировано 1346 субъектов малого и среднего бизнеса. На этих предприятиях трудились почти 17 тысяч человек, что составляет пятую часть ангарчан, занятых в экономике АМО. Налоговые поступления от субъектов малого бизнеса в консолидированный бюджет АМО, например, в прошлом году составили 240 млн рублей. Но в том же, про-

шлом году, число индивидуальных предпринимателей значительно сократилось: 738 предприятий прекратили деятельность по причине резкого увеличения страховых взносов в Пенсионный Фонд. Для сравнения: в 2008 году индивидуальный предприниматель платил 1800 рублей «пенсионных», а в 2013 году обязан заплатить 35 664 рубля. Как прогнозируют на 2014 год, по словам предпринимателя Виктора Кубекова, называют цифру в 50000 рублей. Не удивительно, что количество ИП сокращается, причем результаты 2012 года – это ещё цветочки по сравнению с тем, что даст 2013 год. Поэтому и задача, о которой сейчас говорят на всех уровнях: дай Бог сохранить бизнес тех предпринимателей, ко-

торые продолжают работать в предлагаемых обстоятельствах. Помочь удержаться на плаву, сохранить рабочие места...

Изменения в структуре занятости населения уже ощутили: односторонняя борьба с алкоголем, например, оставила без заработка сотни людей, работавших в киосках. Выживать в одиночку будет сложно – это подчёркнули практически все участники совещания. Выход один – объединять усилия. Именно с этой целью Общероссийская общественная организация малого и среднего предпринимательства «Опора России» собирает подписи под обращением: «Мы, нижеподписавшиеся индивидуальные предприниматели, поддерживаем инициативу «Опоры России» о необходимости пересмотра решения о повышении страховых взносов в Пенсионный Фонд РФ в 2 раза с 1 января 2013 г. Данное решение уже привело к негативным социальным и экономическим последствиям, многие индивидуальные предприниматели были вынуждены закрыться. Мы надеемся, что наши голоса будут услышаны и повлияют на принятие решения Правительством РФ и Государственной Думой РФ». Свою подпись под обращением ангарские предприниматели могут поставить до 18 часов 28 февраля по адресу: 100 квартал, дом 9 (вход со двора, офис представительства «Опоры России» на 2 этаже здания, время приема – с 9 до 18 часов, справки по телефону: 53-20-56).

Пресс-служба
Любовь Зубкова (фото)

Так совпало, что в «День экскурсовода» в школе №35 состоялось открытие еще одного музея в нашем городе. Четыре года назад здесь был образован кадетский (казачий) класс по согласованию с родителями и желанию детей. Эти годы работы со школьниками по составленной программе показали актуальность и результативность педагогического начинания.

В торжественном открытии Музея Казачества принимали участие атаман Ангарской станицы им. Дмитрия Донского Игорь Дмитриевич Балаханов, ветеран войны Василий Васильевич Манзырев, гвардии старшина Краснознаменного кавалерийского корпуса генерала Доватора, военком Ангарска Александр Николаевич Бондарчук, директор Музея Победы Лариса Анатольевна Давыдова, педагог дополнительного образования, библиотечкарь Вера Николаевна Краснова, журналисты.

Торжественно разрезается яркая красная ленточка, которую держат «казачата» из 9-го «Б» класса Иван Тыщик и Влад Макаров. В приветственных речах и поздравлениях говорили о немаловажном событии в культурно-просветительской жизни города, о значении музея в патриотическом воспитании подрастающего поколения ангарчан. Отец Владимир, настоятель казачьего храма Святого Николая Угодника, освятил стены музея и благословил ребят на добрые дела.

Больше всех потрудились над созданием и оформлением Музея Казачества учитель биологии Елена Александровна Шипилова. Активное участие в создании музея принимали директор школы Наталья Викторовна Смирнова, учителя Татьяна Игоревна Захарова, Светлана Валерьевна Ляпина, психолог Наталия Ми-

Музей Казачества



хайловна Долгина, замдиректора по воспитательной работе Татьяна Борисовна Аджигитова, организатор по внеклассной работе Ольга Валерьевна Еськова.

Для всех присутствующих первую экскурсию провела Татьяна Игоревна Захарова, учитель истории.

В просторной комнате аккуратно на стендах расположились экспонаты: утварь казачьего дома (посуда, старинные утюги, нарядные платки, шали, скатерти ручной работы, салфетки), куклы в нарядах девочек-казачек (эволюция женской казачьей одежды), две винтовки – берданы, документы...

На стенах – географические карты,

символика иркутского войскового казачьего общества, фотографии кадетских классов...

Наталия Михайловна, классный руководитель 9-го «Б», возила ребят в Анапу, где её подопечные участвовали в военно-спортивной игре «Казачий Сполох» и заняли в строевой подготовке четвертое место по России. Значит, есть к чему стремиться и в чём совершенствоваться. Остается пожелать успешной учебы детям и творческого вдохновения преподавателям, а ангарчан – пригласить в новый Музей Казачества.

Надежда Елькина
Фото автора

Редакционная почта

Военным пенсионерам

Уважаемые сослуживцы, боевые друзья!

В нашей стране военнослужащие, ветераны и военные пенсионеры исторически представляли широкую социально-профессиональную группу, которая, помимо прямых функций по защите Родины, всегда исполняла роль стержневой, объединяющей силы, являлась носителем жизненно важных общественных ценностей.

Однако, к сожалению, мы видим, что сегодня создаются реальные предпосылки для вымывания из среды кадровых военных традиций сложившихся веками ценностей и взглядов.

Считаем, что в сложившихся условиях необходимо всемерно укреплять общественное доверие, возвращать уважение, народную любовь, гордость за человека в погонах.

Важно сохранить в обществе дух ответственного служения Отечеству, как естественного фундамента российского национального единства.

Сегодня в целях изменения сложившейся ситуации в лучшую сторону, создано значительное число общественных организаций ветеранов и пенсионеров силовых ведомств. К сожалению, возможности их деятельности крайне ограничены, а результативность – не высокая, так как объединенные одними целями и задачами, организации порознь решают возникающие проблемы. Отсутствует консолидированность усилий всех организаций при решении вопросов.

Общество и органы власти, не видя нашей объединенной силы, не в полной мере учитывают интересы социально-профессиональной группы военных.

В целях концентрации общественных усилий по реализации гарантий, прав и интересов ветеранов, военных пенсионеров, защитников Отечества, обеспечения реальной и эффективной деятельности созданных общественных организаций, на совещании представителей общественных организаций военных пенсионеров и ветеранов силовых ведомств, прошедшем в Москве, была сформирована и поддержана идея определить одну из действующих общественных организаций силовых ведомств, в качестве базовой, на основе которой в дальнейшем создать Объединённую общероссийскую общественную организацию.

Решением совещания представителей общественных организаций военных пенсионеров и ветеранов силовых ведомств базовой общественной организацией рекомендован Союз военных пенсионеров России.

Остальные общественные организации заключают с Союзом военных пенсионеров Соглашения о взаимодействии, а члены этих организаций вступают в Союз военных пенсионеров и становятся её членами, не теряя при этом членства в

своих общественных организациях.

В результате возникает реальная возможность:

- создания объединённой общественной организации силовых ведомств;
- проведения результативных общественных мероприятий регионального и федерального уровней для решения проблем членов организации;
- оказания практической материальной помощи нуждающимся членам организации;
- решения других вопросов в интересах членов организации.

Исходя из изложенного, участники совещания представителей общественных организаций военных пенсионеров и ветеранов силовых ведомств предлагают членам общественных организаций, ветеранам и пенсионерам силовых ведомств, гражданам и организациям, поддерживающим стремление к усилению роли общественных организаций в жизни общества, вступить в Союз военных пенсионеров России.

Уважаемые сослуживцы, боевые друзья!

Прошло время ожиданий, просьб и обращений! Наступило время действий, и насколько четко проявим организованность, настолько эффективны будут результаты!

Сегодня результатов добивается только организованная сила.

Вступая в члены Союза военных пенсионеров России, вы принимаете участие в работе:

- по созданию Объединённой общественной организации ветеранов, военных пенсионеров силовых ведомств;
- по обеспечению эффективной и результативной деятельности созданных Вами общественных организаций;
- по подготовке предложений в государственные нормативные документы, касающиеся социального статуса военнослужащих и военных пенсионеров.

Став членом Союза военных пенсионеров России, вы можете рассчитывать на поддержку в отстаивании своих законных прав и социального статуса со стороны Союза военных пенсионеров России и общественных организаций, членами которых Вы являетесь.

Мы надеемся на Ваш патриотизм и поддержку!

Покажем обществу свою организованность и сплоченность!

Порядок вступления в Союз военных пенсионеров изложен в Интернете на сайте <http://www.svp-rf.ru>

Обращение, принятое на совещании представителей общественных организаций силовых ведомств 26.01.2013 года в Москве

Сотрудница Ангарской исправительной колонии № 15 Зоя Давыденко представит Иркутскую область на IV Всероссийском конкурсе «Мисс Уголовно-исполнительная система», который пройдёт в Екатеринбурге в июне.

В финале примут участие 12 девушек. Конкурсантки будут соревноваться в стрельбе из пистолета, беге и плавании. На компьютерном тестировании девушки ответят на вопросы по законодательным и иным нормативно-правовым актам, регламентирующим деятельность уголовно-исполнительной системы. Кроме того, продемонстрируют свои творческие способности.

Зоя Давыденко служит в уголовно-исполнительной системе пять лет. Занимается хореографией, пишет стихи, участвует в художественной самодеятельности учреждения и главного управления.

* * *

На перекрестке улиц Ворошилова и Горького автобус на скорости задел иномарку. После этого машина проехала около ста метров и остановилась перед пешеходным переходом.

К счастью, серьезных последствий удалось избежать. Как выяснилось, водитель автобуса, находясь за рулем, стал терять сознание. Прибывшая на место происшествия бригада скорой помощи констатировала у мужчины предынсультное состояние и настаивала на его госпитализации. Однако водитель в это время сильно беспокоился за выручку.

В причинах случившегося теперь разбирается ГИБДД.

* * *

В рамках мероприятий форума «Лидер в образовании» состоялась интеллектуальная игра межмуниципального кубка «Тайны Приангарья». В соревнованиях эрудитов участвовало 9 команд из городов и районов области.

Ангарск был представлен двумя командами, по три молодых специалиста в каждой. Игра предполагала наличие у участников глубоких знаний по краеведению, истории, топонимике. Кроме того, требовались быстрота реакции, умение сопоставлять факты, слышать и учитывать мнение всех членов команды.

Ангарчане заняли второе и третье места.

* * *

С 1 января все организации, в том числе, применяющие упрощенную систему налогообложения (УСН), должны представлять в налоговый орган годовую бухгалтерскую отчетность. При этом промежуточная бухгалтерская или финансовая отчетности законом не предусмотрены.

Сейчас на территории АМО 2823 организации применяют упрощенную систему налогообложения. Раньше они были освобождены от предоставления годовой бухгалтерской отчетности. С января для организации, применяющей УСН и являющейся субъектом малого предпринимательства, предусмотрены упрощенные способы ведения бухгалтерского учета и представления бухгалтерской отчетности. Срок её предоставления – не позднее 31 марта.

К субъектам малого предпринимательства относятся организации, в которых соблюдена суммарная доля участия других субъектов; средняя численность работников не превышает 100 человек, а выручка от реализации товаров, работ, услуг или балансовая стоимость активов не превышает 400 млн рублей.

При этом такая организация может выбрать для использования не упрощенную, а обычную форму баланса и отчета о прибылях и убытках.

УДАЧНЫЙ СЕЗОН

У вас есть вопросы? Вы можете задать их по телефонам: 67-50-80, 55-68-49. Ответ Елены Сергеевны Целютиной прочтете в ближайшем номере

Советы опытного огородника

Зелёный он был



В сухую жаркую погоду огурцам в теплице устраивают баню: обильно поливают дорожки и закрывают двери на час-полтора, получается, как парная

Продолжение. Начало в №10

Посадка в грунт

В закрытый грунт рассаду высаживают примерно 1 июня. Посадки не загущают: на 1 кв.м. размещают 3 растения. Почва должна быть питательной, лучший вариант – органика. В грядку для профилактики грибковых заболеваний кладут таблетки Глиокладина. Высаженную рассаду у соприкосновения стебелька с землёй присыпают золой или песком.

Для посадки огурцов в открытом грунте отводят участки, хорошо освещенные и прогреваемые, защищенные от ветра. В грядку закладывают почвенную смесь из перепревшего или свежего навоза, перегноя, торфа, легкой дерновой земли, можно добавить опилки, рубленую солому, немного крупнозернистого песка. В открытый грунт семена высаживают, когда температура почвы на глубине 6-10 см достигнет 16-18 градусов С. При благоприятных погодных условиях всходы появляются на 3-4 день. Первый урожай ранних сортов созреет через 40-45 дней.

Уход

Огурцам необходимо обеспечить тепло и защищать от заморозков. В открытом грунте при снижении температуры воздуха обязательно использовать укрывной материал. При холодной погоде корни не могут всасывать питательные вещества из земли, и растение прекращает рост.

У этой овощной культуры, в отличие от томатов, слабая корневая система, поэтому полив поверхностный из лейки и только теплой водой.

Если корневая система больная, и не в состоянии прокормить растение, можно опустить

плеть, присыпать её землёй, она даст дополнительные корни.

Огурцы следует поливать умеренно и не подкармливать вплоть до периода плодоношения.

Подкормки начинают в период плодоношения. Для корневой системы применяют Акварин-8. Для внекорневой – кальциевую селитру, в раствор также добавляют профилактическое средство от болезней Нарцисс, в качестве «прилипателя» используют геркулес. Листья опрыскивают с обратной стороны.

Растение само подскажет, какого вещества ему не хватает для правильного развития: засыхает макушка – недостаточно кальция, желтеют листья – азота, белые, как бы обожженные края листьев, корявые плоды – калия.

Формирование куста

Листья не обрываем, пока они сами не засохнут, потому что у огурцов каждый лист кормит растение. От усов культурному растению не вреда, не пользы. Убирать их смысла нет – урожай от этого не прибавится.

Как бы ни хотелось получить ранний урожай огурчиков, первые 5-6 завязей выщипывают. Это позволяет растению набрать силы, сформировать мощную корневую систему и впоследствии дать богатый урожай.

В теплицах следующий этап формирования – выше 5-6 листа и до 8-10 оставляем боковые побеги с парой огурчиков и парой листьев. Ещё выше – сохраняем побеги до трех пазух по три огурца в каждой. Когда основной стебель достигает до шпалеры, его перекидываем через шпалеру, и он растет вниз. Уже после 3-4 пазух с огурцами главный стебель прищипываем, что переводит силы растения на рост побегов и созревание плодов.

В открытом грунте главную плеть прищипывают при длине 1 метр, боковые побеги при длине 30 см.

Плоды убирают в первое время через 2-3 дня, а в период массового плодоношения – через 1-2 дня.

Болезни и вредители

Против белокрылки можете использовать желтые ловушки и препарат Конфидор.

От паутинного клеща обрабатывайте листья с обратной стороны раствором Фитоверма с Нарциссом.

От тли используйте более сильный раствор Фитоверма или Актеллика.

При лечении растения от корневых и стеблевых гнилей применяют препарат Ридомил. Для профилактики бактериальных заболеваний – Гамаир, Аллерин В, Глиокладин.

● Огурцы занесены в книгу рекордов Гиннеса: самый длинный огурец – 1,83 м. выращен в Венгрии. В теплицах удалось вырастить огурец весом более 6 кг, а в открытом грунте – 3,7 кг.

● В составе огурцов 95% воды, 0,7 – 1% белка, 2% сахаров, а также витамины С, В1, В2, Р, провитамин А, ферменты, ароматические вещества и минеральные соли.

● Огурцы способствуют похудению. В свежем огурце содержится всего 15 Ккал, в солёных 13 Ккал на 100 граммов продукта. Они полезны ещё тем, что предотвращают переход углеводов в жиры.

● Сок огурца оказывает омолаживающее действие на кожу, делает ее свежей, упругой и бархатистой, отбеливает и придает матовость.

Ваш вопрос – наш ответ

Неприхотлива и эффективна

«В какие сроки надо посеять петунию, чтобы она зацвела на балконе уже в июне?»

Софья

Ответ на этот вопрос даёт Елена Целютина, руководитель клуба «Академия на грядках».

– Начиная с мая и до осенних заморозков, неприхотливая и эффективная петуния радует цветением, пышностью и разнообразием окраски. Этот цветок нам хорошо знаком, у нас в Ангарске его высаживают на городских газонах, в бордюрах, вазонах вдоль улиц. Петуния украшает балконы и лоджии. Широко представлены самые разнообразные сорта этих чудесных цветов на садовых участках.

Цветущее растение можно получить через два-два с половиной месяца после посадки семян. Обычно на рассаду петунию начинают готовить во второй половине марта, тогда в конце мая – середине июня она порадует пер-

выми цветами. Можно посеять уже сейчас, но придется несколько раз пикировать, т.е. пересаживать в горшочки большего диаметра, чтобы растение не вытягивалось.



Петунию более ста лет используют для посадки на балконах и в вазах

Цветок с кислинкой

«Как заставить цвести голландскую гардению?»

Вера Сергеевна

Ответ на вопрос читательницы мы получили в клубе любителей комнатного цветоводства «Флора».

– Надо учитывать, что растение доставили к нам из Голландии. В Европе к горшечным культурам относятся намного проще: их специально выгоняют как живые букеты, без учета того, что в будущем они продолжат расти в квартире. Отцвело растение – выкинули в мусорный контейнер и – нет проблем!

У нас менталитет другой: если «зеленушка» в горшке – должна расти в комнате и цвести, как положено! Поэтому мы не понимаем, почему миниатюрные розы, бегонии, пуансетии, азалии, гардении, несмотря на любовь и заботу, не хотят расцветать. Впрочем, есть несколько правил, соблюдая кото-

рые, можно адаптировать «европейцев» к сибирскому образу жизни.

Во-первых, цветущим растениям дают примерно месяц на привыкание к новым условиям жизни, проводят профилактическую обработку от вредителей, у цветущих (гардения, азалия) обрывают все бутоны и цветы, а затем пересаживают из транспортировочного грунта в специальный для цветущих растений.

Учитываем, что растение было простимулировано для обильного цветения, на него оно потратило большую часть своих ресурсов. Дайте ему прижиться, отдохнуть, вернуть силы. Но и это не гарантирует, что оно зацветёт, так же обильно, как и во время вашей покупки.

Что касается гардении, это цветок, который растёт в подкисленных почвах. Примерно раз в год его надо поливать водой с лимонной кислотой (2-3 кристалла) или добавить несколько капель лимонного сока. Растение должно стоять на одном месте, его нельзя переносить с одного подоконника на другой.



2 марта в ДК нефтехимиков в клубе «Академия на грядках» состоится лекция на тему: «Агротехника выращивания капусты цветной, брокколи, брюссельской».

Начало в 10 часов. Приходите!

Страницу подготовила Ирина Бритова